

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.077

SANTANDER, JUEVES 3 ENERO DE 1935

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

HACE FALTA OTRO ZURCIDO

En el difuso panorama político acaba de dibujarse un propósito cuyo alcance no sabemos por el momento: el señor Martínez de Velasco ha reiterado en el Consejo de ministros celebrado ayer, su deseo de separarse del Gobierno. No parece que esta separación signifique un apartamiento parlamentario que prive de los votos de su minoría a la coalición gobernante, aunque si tiene la característica de un acto reflejo que bien pudiera ser el acuerdo tomado por el señor Salazar Alonso de reponer en sus puestos a los empleados municipales que secundaron la huelga revolucionaria de octubre, empujando así la plana al señor Martínez de Velasco, que a su paso por la Alcaldía de Madrid, a raíz de los sucesos, hubo de suplir a aquéllos con los que se habían ofrecido voluntariamente, afrontando todos los peligros.

Ante esta nueva incidencia, cabe esperar que la habilidad de don Alejandro, maestro, a lo que se ha visto, en zurecidos, acierte otra vez a meter la aguja y a hacer el obligado repaso en un reto que, si es lo que acabamos de decir, más que un desgarrón es un estupendo silete. Muy propio, pues, para lucir la inteligencia en el arte del cosido.

ANTE CIERTAS LENTITUDES

Ante la lentitud con que se llevan las actuaciones judiciales derivadas de los sucesos de la revolución de octubre, no obstante ser muchos de ellos objeto de juicios sumarísimos, se ha fijado la pública atención.

No es lógico, dice uno, mantener semanas y semanas la incertidumbre de los que se han hecho acreedores a responsabilidades. Nada gana la Justicia, añaden otros, con estas dilaciones, porque la Justicia pierde en ejemplaridad cuanto se retrasa por culpa de la lentitud. Así, opinan algunos, nada tienen de extraño los plintos que los partidos residenciados por la opinión a causa de su contacto con las mesnadas revolucionarias emplean en ensayar en movimientos de sospechosa sinceridad, que aprovechan las Juntas de las Sociedades de recreo y culturales para promover alborotos, iniciar maniobras y dar nueva fe de vida.

Por si esto fuese poco, «Región», de Oviedo, comenta estos días la constitución del grupo llamado «Abogados defensores de los encartados en los sucesos de octubre», uno de cuyos fines es constituir un fondo de socorro para los presos revolucionarios. «Un fondo de socorro—escribe «Región»—ayuda a los rebeldes y alienta a la soberbia para que no desmaye y abra su corazón a la esperanza. ¿No hay abogados en el Gobierno? Abogados contra abogados. ¿No habrá quien demuestre a esos de la izquierda la improcedencia, en el orden jurídico, de constituir esa especie de fondos de socorro?»

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha regresado de San Sebastián el doctor Usandizaga.

—Se ha trasladado a Madrid don Ramón Herrera.

—En el chalet de Tennis ha tenido lugar anoche la comida baile que en homenaje a las señoritas Beba Meade y Clara de Pombo, por su preparación en los ballets de la función benéfica celebrada en el Teatro Pereda, había sido organizada por sus amistades.

Presidieron ambas la mesa, sentando a su derecha a don Francisco de la Brena y a la señorita María Luisa G. de los Ríos, y a su izquierda a don Manuel García de Noreña y a la señorita Elena Botín. Los restantes puestos fueron ocupados por numerosas personas, entre las que figuraban doña Carolina Caller de los Ríos, las señoritas Carmen Quiroga, María Pepa y Concha López Dóriga, Pilar G. de los Ríos, María Eugenia B. Soto Cabello, Georgeana Cabrero, Ma-

Para lámparas, tapices y alfombras: RIBALAYGUA

ría y Teresa López Faci, Tofuca Mazarrasa, Consuelo Leguina, Polar López Dóriga, Rosario Huidobro, Elena Estrada, Rosario Pombo, María Teresa Riestra, María Luisa y Matilde López Dóriga, etc., etc., y los señores Villegas (don Herminio), Bonel, Muñoz (don Carlos), López Dóriga (don Ramón), Aguilera (don Francisco), B. Lanuza (don Julio), Cabreró (don José L.), Mazarrasa (don Rafael), López Faci (don Emilio), Cagigal, Barón, García Alonso, Usandizaga, López Dóriga (don Pedro), etcétera, etc.

Después de la comida tuvo lugar un animado baile, amenizado por la notable orquesta Lacarra, que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

SAIZ ANTOMIL

MEDICO
AP. DIGESTIVO, NUTRICION
Y GLANDULAS ENDOCRINAS
DE 11 A 1 Y 4 A 5
MUELLE, 34. Teléfono 1819

GOTA DE LECHE

Nota de los donativos recibidos en el día de ayer:

Señora viuda de Suero, 500 pesetas; señoritas de Pereda Corcho, 50 jerseys de punto; doña Ofelia Gancedo Ruiz, 15 pesetas.

Por error involuntario figuraron dieciséis jerseys en la lista anterior que había enviado la señora de Vandembroek, siendo solamente seis los enviados.

Los donativos se reciben en el domicilio de la señora presidenta, Burgos, 9, tercero, y en la Institución, Concordia, 42.

JOAQUIN SANTIUSTE

DEL SANATORIO MADRAZO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6
WAD-RAS 5, 1.º -Tel. 13-63.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 Y 25-55

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña María Durante de Herrera
falleció el día 30 de diciembre de 1933
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE LA SANTIDAD
R. I. P.

Su esposo don José Herrera Gándara; sus hijos Manuel (teniente de Infantería), Ismael (Presbítero), Francisco (teniente de Infantería), Angel, José Luis y Fernando; su hija política Concha Barrejon, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN una oración por su eterno descanso y asistan al funeral aniversario que se celebrará el VIERNES, día 4, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia parroquial de Valdecilla, por lo cual quedarán eternamente agradecidos.

Sobremesas, 5 de enero de 1935.

Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma de costumbre.



Encantadoras niñas, intérpretes de uno de los deliciosos ballets en la brillante fiesta benéfica celebrada ayer en el Teatro Pereda. (Fot. Alejandro.)

AIRE DE LA CALLE

CARTEL MONTAÑES PARA 1935

Entra la Montaña en el año de gracia o de desgracia—¡angustiosa incógnita!—de 1935 con sus cuatro grandes problemas regionales vivos y sangrando, igual que los tuvimos en el año muerto y en los anteriores. Estos cuatro grandes problemas son:

1. Ferrocarril Santander-Mediterráneo. Problema lechero. Pantano del Ebro. La Naval de Reinoso.

No quiere decir esta enumeración que no haya también otros problemas. Los hay, y de mucha importancia. Puede afirmarse que cada comarca o partido judicial tiene el suyo particular, y en la capital, en nuestro Santander, los pleitos de carácter local y de resolución muy necesaria pueden contarse por docenas. Pero los cuatro enunciados, por su volumen, borran a todos. Esos cuatro problemas o conflictos bastan por sí solos para absorber la atención de los montañeses y para consumir todas las energías en el curso del año que empieza. Por lo tanto, el cartel montañés que debiera fijarse en todos los pueblos y aldeas de la Montaña para mantener viva la memoria y vigilante la atención de todos sus hijos, debiera contener en letras grandes, letras de a palmo, esos cuatro enunciados:

Ferrocarril del Mediterráneo. Problema lechero. Pantano del Ebro. La Naval de Reinoso.

Toda la economía de la Montaña descansa en gran parte sobre esas cuatro grandes cuestiones. El ferrocarril del Mediterráneo, o mejor dicho, su séptimo trozo, que es el que falta y el que a nosotros nos interesa, es una vieja aspiración: un ideal histórico que heredamos de nuestros mayores y que el año que muere entrega al que le sucede, como un depósito irrenunciable. No pretendemos

que el problema quede resuelto en los doce meses de 1935. Los desengaños repetidos nos han hecho cautos y nos han dado la virtud de esperar. No vamos a incurrir en el apasionamiento o lo que fuere de aquellos santanderinos que hace los años daban al Gobierno de entonces un plazo de cuarenta y cinco horas para satisfacer nuestras demandas. Sabemos por experiencia que pidiendo así no se consigue nunca nada, y la prueba es que nada o poco hemos conseguido. El problema sigue planteado casi en los mismos términos que estaba entonces, sin que haya adelantado un paso. Lo que pedimos es la acción tenaz, perseverante de todos los días, de todas las horas; que nada olvide, y mucho menos los elementos directores, que tenemos ese problema en pie. A ver si así nace algún día, el 1936, el 1937 o el 1938, que nos traiga el histórico ferrocarril en las alforjas de los Magos. No se podrá decir que somos impacientes y que no nos ponemos en razón.

El problema lechero es un conflicto relativamente nuevo en la historia de la Montaña. Data de la industrialización de la leche, progreso que cambió las características de la vida rural. Pero es tan grave, que si no se resuelve, y de un modo satisfactorio, puede constituir el golpe más duro que sufra la región. No hay que olvidar que a la hora actual la economía montañesa, por el estado de colapso de nuestra industria y por la paralización de las minas, descansa como sobre una viga maestra en la prosperidad de nuestros establos. Si los ganaderos montañeses se arruinan y tienen que deshacerse de su ganado, el golpe lo acusará inmediatamente la capital en sus Bancos y en la contracción de su comercio. Deber de todos es evitar que esta catástrofe se consuma.

Los otros dos problemas, el del Pantano del Ebro y el de la Naval, que radican sobre la comarca de Campoo, tienen tal peso que pueden considerarse también como problemas montañeses. A todos los habitantes de la Montaña nos afectan.

Hay que resolver la situación absurda en que se encuentran los pueblos que han de desaparecer con el embalse del pantano, y sólo puede resolverse con una ley especial que voten las Cortes, para que las expropiaciones que se hagan revistan un carácter humano. Recientemente ha visitado el ministro de Obras Públicas, señor Cid, el Pantano Blasco Ibáñez, en Valencia. Y ante una situación análoga a la de los pueblos de Campoo, de los de la comarca levantina, dijo solemnemente que las aldeas que desaparecieran serán reconstruidas totalmente; con sus cementerios inclusive; y hará votar a las Cortes la ley necesaria. ¿Será mucho pedir un criterio semejante para nuestra provincia? No creemos que el señor Cid se negara a enjuiciar nuestro pleito de la misma manera, y si fuese así, el conflicto que actualmente vive Campoo quedaría conjurado de una manera definitiva. Obtener esa solución debe ser una de las metas de los montañeses en el año que nace.

Viene por último la pavorosa amenaza del cierre de la Naval de Reinoso. A nuestro juicio, es el problema de solución más difícil, dados las

características de la vida española en el momento que vivimos. Sólo en un estado de prosperidad española la Naval puede tener su vida asegurada. De ese estado nos hallamos muy lejos, por desgracia. Pero deber de todos es solidarizarnos con Reinoso para atenuar en lo posible los daños del cierre de las fábricas; que este cierre no sea por de pronto total; que se gestionen del Gobierno los encargos precisos para que la Naval pueda seguir a flote, haciendo frente a la borrasca, en espera de tiempos horribles.

Todos unidos como un solo hombre; la Montaña convertida en un bloque compacto—sin una figura ni una grieta. Eso ha de ser lo que nos anime el cartel de los deberes montañeses para el año 1935. Cuatro ideales por los que debemos luchar; cuatro esperanzas que deben acariciarnos. Y que sobre ellas se construya el andamiaje de nuestras luchas y de nuestra política. Cartel montañés; guía de los cuatro grandes ideales; guía de las cuatro grandes batallas. Todos debemos rezarle de memoria, una vez al día, en el transcurso de este año.

PICK

JESUS FERREIRO

Al cesar en el cargo de juez municipal reanuda su consulta de ABOGADO. Becedo, 2.—Teléfono 33-00.

PARA FIN DE ENERO

SORTEO DE DOTES DE LA OBRA PIA DE REGUERA

El próximo día 31, a las doce de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento el sorteo de veinte dotes de 750 pesetas cada una.

Dos de dichas dotes se sortearán entre las doncellas que justifican ser parientes del fundador y vecinas de esta ciudad.

En el caso de no haber doncellas parientes con el expresado requisito de vecindad, se sorteará una sola dote entre las doncellas parientes forasteras que justifican este parentesco.

Las dotes restantes se sortearán entre las doncellas pobres vecinas de Santander.

Las aspirantes han de ser mayores de catorce años y menores de treinta y seis.

La doncella a quien tocase la dote, la percibirá después que se case con vecino o natural de esta diócesis o las de Calahorra, Oviedo y Arzobispado de Burgos, señalándose un plazo de cuatro años para contraer matrimonio, contados a partir del día en que la tocase la dote.

Los patronos de la Obra, a petición de la interesada, podrán conceder prórrogas.

Las solicitudes para tomar parte en el sorteo se presentarán en las respectivas parroquias hasta el día 15 del corriente mes.

Dr. LAMELAS

TRASLADA SU CONSULTA PARTICULAR

a CASTELAR, 3, 1.º IZQUIERDA

Carlos R. Cabello

HA TRASLADADO SU DOMICILIO y consulta a CASTELAR, 15, primer piso enfrente del Gobierno civil. DE 12 A 4 TARDE

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

boletín de prensa

«EL DEBATE»

Dedicó su artículo al tema de la reforma de la Reforma agraria, y discutiendo sobre el tema, dice:

«En tres años y medio se ha hecho poco más que redactar una ley casuística y absurda y desarrollarla en numerosos reglamentos, disposiciones aclaratorias y complementarias, que forman ya un voluminoso tomo. Ahí está el inventario, para el cual se ha molestado a casi todos los propietarios de España y se han acumulado papel, máquinas de escribir, fichas y ficheros aquí en Madrid. Más tarde, estudios sedentarios de innumerables recursos. Luego se han constituido Juntas provinciales de la Reforma agraria, cuya finalidad principal, por lo visto, consiste en formar un censo de campesinos, trabajo que no es propiamente técnico ni específico de la Reforma agraria, sino del Servicio Nacional de Estadística, que lo mismo puede hacer ésta que la de matrimonios o la de niños muertos antes de los dos años de su edad. Y ahora se han empezado los asentamientos, con riegos abundantes de dinero hechos por la generosa mano de quienes manejan, sin interés, caudales del Estado, y también se han montado ensayos, unas cecenas individuales u utópicamente colectivos; otras, con arreglo a criterios agrícolas, en fincas de secano, de regadío o de pastos, como si el que algunos de estos últi-

mos ensayos resultaran bien o mal fuera a dar una norma, sin tener en cuenta que, al cambiar las circunstancias locales y los hombres que labran la tierra, ha cambiado casi todo.

Pero, en fin, aún es tiempo de rectificar, ya que no de ganar el que se ha perdido. Y en esta hora en que la rectificación parece que se inicia por un ministro enérgico, sólo nos cabe pedir a Dios y desear a España que la decisión ministerial sea suficiente y que el Parlamento la ayude, la apoye y hasta la estimule.»

“AHORA”

En su comentario trata del “zurcido ministerial” y entre otras cosas dice:

“Unos cambios de carteras, unos movimientos ascensionales en los escaños de los partidos, un traje muy zurcido, pero que sólo tenga la vista de unos días, no. Lo interesante no es eso, sino el cambio de orientación, en el sentido de llevarse a cabo una política definida, clara, dinámica, encaminada hacia algo que nos sea conocido; una política que prevea, no que siga encadenada a sucesos que provoca la voluntad ajena. Si eso lo puede hacer el Gabinete en su composición actual, mejor; si no, que se le modifique; pero para eso, no para otras finalidades.”

El país está ansioso de política positiva y nacional; de que se resuelvan tantos y tantos problemas amontonados lustrados tras lustrados.

Sólo con administrar y aprovechar las experiencias propias y ajenas, sin reformas de relumbrón, habría tarea bastante. La gubernación no consiste en llenar tomos del Aleubilla, sino en imprimir rumbos nuevos y servir ideas vivas. Si el zurcido ministerial conduce a eso sea bien venido; si no, no vale la pena. Los cuatro partidos de la coalición gobernante tienen el deber de comprenderlo: primero, para que la coalición subsista y no se nos meta alegremente en un período caótico; después, para que de los apetecidos frutos de gobernar bien, con eficacia y para todos; sin prisa, sin pausa y sin pasión.”

Dr. C. AGUILERA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
AMOS DE ESCALANTE, 8, 2.º
Teléfono 28-30

ANGEL GOMEZ DE LA CASA

Enfermedades de los niños.
Plaza de la Esperanza, 2, primero
Teléfono 10-47.

YA LLEGAN LOS REYES
 ¿QUE JUGUETES TAN BONITOS HAN DEJADO EN
 "La X" - SORIANO - Blanca, 8?
 VED LA EXPOSICIÓN

PARA REYES
 SE HAN RECIBIDO PRECIOS NUNCA
 VISTOS

EN
BAZAR CORREOS
 RIBERA, 4
 (Esquina a la Casa Corras)
 Y
BAZAR O, 95
 SAN FRANCISCO, 35
 (renta al Ayuntamiento)

¡¡ REYES !! El regalo más práctico,
 un magnífico
PARAGUAS DE MODA por pesetas 2,90
FABRICA DE PARAGUAS
 Teléfono 25-13 PUNTIDA, 1

comentarios del día
 UN ACUERDO PLAUSIBLE

Muchas de las deficiencias que se observan en la vida urbana son consecuencia del escaso interés que se ha prestado al robustecimiento de la autoridad de los guardias municipales. Como si, en efecto, la misión de este Cuerpo no fuese la de ejercer una función delegada de la autoridad representativa de la ciudad, y si la de percibir una escasa remuneración por soportar las incorrecciones y las burlas de las gentes... que son capaces de dar esta interpretación a sus derechos y a sus deberes ciudadanos, se han sucedido los Ayuntamientos y los alcaldes, incapaces de comprender la importancia de este problema. La subsistencia del antiguo prejuicio sobre la personalidad del guardia municipal—¡oh, los pobres guardias, de cejas como cepillos y pronunciación galaica, reiteradas figuras cómicas de los sainetes de principios de siglo!—no ha experimentado todavía la justa rectificación que demandan los tiempos.

Hoy el guardia municipal desempeña una función interesante en la complicada organización urbana; conoce la transcendencia de la higiene, del orden público, de la corrección, del ornato. Sabe lo mucho que importa el mantenimiento de todas estas particularidades para el perfecto desenvolvimiento de la vida de los pueblos y no ignora la táctica que aconseja la aplicación de las ordenanzas preventoras en cada caso. Pero si su función no es permanentemente respaldada por la autoridad superior, debilitase su entusiasmo y se limita, poco más o menos, al quehacer de la famosa pareja del sainete: a dar otra vuelta a la manzana. Muchas aparentes ineptitudes frente a escándalos callejeros, incumplimiento de prescripciones sobre higiene, etcétera, no obedecen, en el fondo, a otra cosa que a la certidumbre de que la intervención habría de ser baldía, cuando no recibida efímeramente, ante la influencia del personaje H o el concejal V.

Estamos seguros de que cuando la Guardia municipal recibió un efectivo espaldarazo de autoridad con el fusil protector de la sociedad amenazada por la locura revolucionaria, sintió la íntima satisfacción de verse considerada como apta, leal y consciente.

¿Cómo correspondió a esta prueba de confianza? Los hechos están tan recientes, que no es preciso ponderarlos. En la Guardia municipal tuvo la causa del orden y las medidas de la autoridad unos activos y leales colaboradores.

Ayer se reconoció así en la sesión municipal y se llegó al laudable acuerdo de otorgar recompensa.

Nos parece excelente el camino. Estimulando el celo y el entusiasmo de los guardias municipales se hace obra saludable para la buena organización urbana y para el mejor desenvolvimiento de sus servicios.

La Siréne LAS ÚLTIMAS NOVEDADES EN
 LOS COLORES DE MODA
 Señora: visite Vd. los escaparates de
La Siréne
 CORSES, FAJAS, SOSTENES PLAZA VIEJA, 8

CRONICA DE SUCESOS

UN JOVEN ATROPELLADO Y MUERTO POR UN TREN. EN ASTILLERO

DOS INCENDIOS

Los bomberos voluntarios acudieron en la mañana de ayer a sofocar dos incendios: uno producido en la Avenida de Alonso Guillón, 51, casa propiedad de la señora viuda de Rivas y otro, de importancia mayor, en el laboratorio químico de don Jesús Ortiz, Vargas, 47, quinto.

El primero de estos siniestros fué dominado por los bomberos con facilidad y al poco tiempo, pero el segundo tomó relativas proporciones y causó pérdidas de bastante importancia, no propagándose a otros edificios merced a la actividad y acertada labor de los voluntarios.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA.
 EL FRÍO Y LOS "DESCUIDEROS"

Sigue la racha en el robo de abrigos en los cafés y bares de la capital, ante el temor del frío que se espera en este invierno.

Les tocó ayer el turno a los jóvenes Perfecto Hontavilla González y Francisco González Villar, a quienes los "descuidados" llevaron, en el bar "La Victoria", un abrigo al primero y al segundo una gabardina, prendas valoradas en 80 y 65 pesetas respectivamente.

Los damnificados presentaron las oportunas denuncias en Comisaría de Vigilancia.

CASA DE SOCORRO
 Fueron atendidos ayer en este benéfico establecimiento municipal, 9 personas.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA
PERDIDA

de un reloj de oro, de pulsera. Será gratificado quien lo entregue en «Villa Mirandas», Sardinero.

VIDA RELIGIOSA

SANTO CRISTO

El director de la Sección de jóvenes reparadores de las Injurias hechas a la Santísima Virgen, establecida en la parroquia del Santísimo Cristo de esta ciudad, hace constar que la réplica del mes de enero tendrá lugar esta tarde a las siete y media, rogando a todos la más puntual asistencia.

G. Iñigo
 OCULISTA
 PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11
 (Casa de Ródenas)

INFORMACION MARITIMA
ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS. LAS MOTORAS Y LAS «CHINCHORRAS»

Estos días, en los que el vendaval ha dejado ir a las playas, nuestros amigos, los pescadores de chicharro, han ido con sus motoras a la pesca del único pez que se deja trabar por los anzuelos. Hablar de la sardina, hay que ir a Calderón, a muchas horas, con la segura exposición de las vidas de sus tripulantes.

Por eso, las motoras han preparado las «chinchorras». Este es un aparejo que se larga, y hala, en la misma forma primitiva de la costera del besugo. La escasez de carnadas es contraproducente con la abundancia del chicharro. ¡Es una verdadera lástima!

Peró se nota el afán; mejor dicho, el deseo de combatir el hambre existente en los hogares de nuestra gente del mar. A fuerza de practicar la vida, en todos los artes de la pesca, ya no saben qué hacer estos hombres.

De probar estas cosas que escribimos, es mejiester ir a los muros puertochiqueños cuando el Sur hace de las suyas. La bahía santanderina, tan hermosa siempre, sobre todo en el verano, que viste sus mejores galas, dando pruebas de su hidalguía, ahora, en estos días, pretende demostrar su fereza para con los humildes pescadores.

¡Cuidado! No se vaya a creer alguien que la culpa es de este refugio marítimo, no; es el Sur, que saltando por las crestas de nuestras montañas, toma como campo de batalla la anchurosa bahía, haciendo estrellar sus aguas sobre los muelles y muros puertochiqueños.

Por eso nos acordamos de las motoras que van con sus aparejos chinchorros a lo único que hoy se puede pescar: ¡chicharro! Como todo parece paradójico, ¿verdad que se asimila el arte con la pesca? ¡Claro que sí!

Ya que hablamos de estas cosas de mar, y conste que seremos incansables, ¿negaremos la curiosidad que existe por ver la arribada a la dársena puertochiqueña de las embarcaciones de nuestro Cabildo?

Cuando más azota el Sur; cuando están las embarcaciones rebasando la Feña Horadada, se las ve cómo dan proa al viento, hasta remontar lo más posible al Sudoeste, y entonces, a fuerza de machetear, popa al enemigo, para entrar majestuosamente en el bello y hermoso Puertochico.

Este lo estamos viviendo a diario, lector; qué extraño, pues, el cariño con que escribimos estas Estampas puertochiqueñas. Es de toda la vida nuestra afición al mar.

Acaso, de haberme dedicado al ingrato oficio de pescador, maldeciría la hora en que mis mayores me indicaran profesión tal.

Peró no divaguemos. Hoy se nos antojó estar un rato en los muros puertochiqueños, haciendo este solloquio sobre las motoras y sus chinchorras; otro día tendremos tiempo de comentar las tragedias del mar.

Por desgracia, se suceden a diario.

MAREAS PARA HOY
 Pleamares: m. 1,31, y t. 1,58.
 Bajamares: m. 7,52 y t. 8,19.
 Coeficientes: 64 m. y 70 t.
 (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

A PRESENTARSE
 En la Delegación Marítima, Negociado de Registro, deberá presentarse

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua.

HORNO DE SAN JOSE CONFITERIA Y PASTELERIA
 Aduana, 1 Teléfs. 1908 y 1706
PARA REYES - Juguetes con bombones y artículos de fantasía

EL TRASATLANTICO «CUBA»
 En las primeras horas de la tarde de ayer, y procedente de Centroamérica, llegó a Santander el trasatlántico francés «Cuba», atracando al muelle número 1, en el que desembarcó pasaje, carga y correspondencia.

Terminadas, ya de noche, las operaciones de alijo, siguió viaje para Saint Nazaire.

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA
 «Magdalena R. de Garcia», en Bilbao.
 «Rita Garcia», llegó el día 1 de enero a Follonica.

Para trajes y botacas, RIBALAYGUA

ENCANTO DE CAMPOS PERFUMADOS los hallará usando el jabón
 CLAVEL DE ARANJUEZ pasta espumosa muy buena para los cutis finos
 LA ROSARIO S. A. PASTILLA, 0,75

Almacenes EL NORTE
 PLAZA DE PI Y MARGALL - SANTANDER
REGALO DE AÑO NUEVO
 Infinidad de artículos con grandes rebajas de precio
 APROVECHE ESTA OCASION PARA COMPRAR MAS BARATO

cotización en las bolsas

MADRID
 (Información facilitada por el Banco de Santander)

	DIA 28	DIA 2		DIA 28	DIA 2
Tesoros 5 por 100.....	102	101 90	ACCIONES		
INTERIOR			Banco de España.....	572	573
Serie F.....	70 70	69 90	Id. Hispano-Americano		
Id. B.....	69 80	69 80	Id. Español de Crédito		
Id. C.....	70 70	70 30	Banco Central.....	75	
Id. D.....	69 80	69 80	Tobacos.....	217	
Id. E.....	69 80	70 20	Duro-Elguera.....		
Id. F.....	70 80	70 30	Azucarera.....		38
Id. G y H.....	68 25	68	Teléfonos, preferentes	106 25	106 75
			Norte.....		189
			Alicante.....		
AMORTIZABLE			Monopolio de Petroleos	124	
1928, 3 por 100.....	74 80	74 50	Petrolillos.....	26	
Id. 4 por 100.....			hidroeléctrica Española		163 50
Id. 4 1/2 por 100.....	95 30		Alberches.....	46	
Id. 5 por 100.....			Explosivos.....	609	601
Id. 5 1/2 por 100.....	94 90	94 90	«aces».....	300	
Id. 6 por 100.....	94 90	94 90	CAMBIOS		
Id. 6 1/2 por 100.....	94 90	94 70	Francos (Paris).....	48 45	48 40
Id. 7 por 100.....	94 90	94 70	Liras.....	36 25	36 20
Id. 7 1/2 por 100.....	94 90	94 70	Polares.....	7 35	7 35
Id. 8 por 100.....	94 90	94 70	Marcos.....	2 95	2 90
Id. 8 1/2 por 100.....	94 90	94 70	Liras.....	163	60
Id. 9 por 100.....	94 90	94 70	Francos suizos.....	238 50	238 50
Id. 9 1/2 por 100.....	94 90	94 70	Belgas.....	172	172
Id. 10 por 100.....	94 90	94 70			

DE SANTANDER
 Fondos públicos
 Deuda amortizable, 5 por 100, 1926, sin impuesto, a 100,25 por 100; pesetas 10.000.

NO FUERON A LA MAR
 Las embarcaciones de bajura no salieron ayer a las faenas de la mar, por carencia de pesca y por la mucha mar del Noroeste.

CON LLUVIA Y TODO
 Ayer, a pesar del tiempo lluvioso, hubo algo de movimiento en nuestros muelles, trabajando algunos cientos de obreros asociados.

Compañía Telefónica Nacional de España S. A.
 Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

Compañía Telefónica Nacional de España S. A.
 CANJE DE ACCIONES PREFERENTES 7 POR 100
 NUMEROS 10.001 AL 200.000

Agotados los cupones en los títulos arriba citados, y con objeto de efectuar su canje por otros nuevos que se entregarán con cupones número 42 y siguientes, ponemos en conocimiento de todas aquellas personas o entidades que tengan en su poder títulos de esta clase y numeración, que a partir del día 2 de enero próximo podrán obtener en el Centro Telefónico de su localidad, o dirigiéndose a nuestras oficinas de Madrid (Departamento de Tesorería General), Avenida de Pi y Margall, número 2, las facturas de declaración que han de utilizarse para dicho canje y en las que se indican las correspondientes instrucciones.

En interés de nuestros accionistas recomendamos que dichas facturas sean cursadas antes del 15 de enero próximo, por cuanto las acciones declaradas dentro de dicho plazo podrán canjearse, a elección de los tenedores de títulos, en cualquiera de las localidades siguientes:

ALBACETE, ALICANTE, AVILES, BARCELONA, BILBAO, BURGOS, CADIZ, CALATAYUD, CASTELLON, CORDOBA, CORUÑA, GERONA, GIRONA, GRANADA, HUESCA, LOGROÑO, MADRID, MALAGA, OVIEDO, PAMPLONA, SAN SEBASTIAN, SANTANDER, SANTIAGO, SEVILLA, TARRAGONA, TORRELAVEGA, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VITORIA, ZARAGOZA.

Las acciones que se declaren después de dicha fecha tendrán que canjearse en nuestras oficinas de Madrid.
 Madrid, 26 de diciembre de 1934.—Estanislao de Urquijo, presidente.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Compañía Trasatlántica
 OBLIGACIONES ESPECIALES 5 POR 100, EMISION 16 DE NOVIEMBRE DE 1928, CON GARANTIA DEL ESTADO

Se participa a los tenedores de las mismas que, a partir del día 2 de enero próximo, se procederá al pago de las Obligaciones que se amortizan el 31 de diciembre actual, cuyo sorteo se verificó el 26 de noviembre próximo pasado, deducidos los impuestos, en los puntos y Bancos de costumbre.

Dichas Obligaciones deben presentarse sin el cupón número 25, vencimiento 1.º enero próximo, cuyo pago de cupón se avisará oportunamente.
 Barcelona, 28 diciembre de 1934.—COMPANIA TRASATLANTICA.—El Subadministrador, Juan Ferrer y Puig.

JOYAS FINAS
 CONSTRUCCION Y REFORMA DE ALHAJAS
 CASTELAR, 7 (PUERTOCHICO)
 Teléfono 1814.—Santander.

DEPENDIENTA JOVEN con informes, buena presentación, para venta artículos lujo. Diríjase Villalán, Administración.

HOY JUEVES REGALO DE GLOBOS
 EN LAS DROGUERIAS-PERFUMERIAS PEREZ DEL MOLINO
 Plaza de J. Estrañi, 1
 Compañía, 3 - Wad-Ras 3, y Blanca, 17 (DROGUERIA AZUL)

INFORMACION DE REINOSA

REGRESAN A BURGOS LAS FUERZAS DE INFANTERIA

En la tarde del miércoles día 2 y en el tren mixto, regresaron a Burgos las fuerzas del Regimiento de Infantería número 30, que desde el día 7 de octubre hallábanse en esta población.

Acudió a la estación para despedirles gran cantidad de público, el que al arrancar el tren tributó a las fuerzas cariñosos aplausos de despedida.

ESTACION METEOROLOGICA DE REINOSA

Resumen de algunas de las observaciones meteorológicas hechas en el año 1934 por J. Francisco Hernández: Temperatura media, a la sombra, 8.50.

Temperatura a las ocho, a la sombra, 7.40.

Lluvia caída, en litros por metro cuadrado, 1.0075.

Número de días de lluvia, 126.

Número de días de nieve, 45.

Número de días de granizo, 3.

Número de días de tormenta, 16.

Número de días de niebla, 66.

Número de días de rocío, 148.

Número de días de escarcha, 121.

Número de días de cielo despejado, 120.

Número de días de cielo cubierto, 168.

Número de días de cielo nublado, 77.

Número de días de suelo cubierto de nieve, 53.

Altura de la nieve caída, 2 metros.

Temperatura máxima, en garita, 32.6 grados, el 17 de julio.

Temperatura mínima, en garita, 14.4 grados bajo cero el 23 de enero.

Temperatura mínima al aire libre, 17.5 grados bajo cero el 23 de enero.

FIESTA SIMPATICA

Organizado por la Sociedad Deportiva Siempre Adelante, de esta población, se celebró en la noche del lunes un animadísimo baile en los altos del Café Ebro.

Al dar las doce campanadas se comieron las tradicionales uvas, haciéndose felices votos por la felicidad y prosperidad del año nuevo.

UNA OBRA DEL SINDICATO CATORICATO FEMENINO

El Sindicato Católico Femenino de Reinosa pone en conocimiento de todas las obreras y sirvientas, y también de las señoras y patronas, que entre las diversas obras sociales organizadas en el Centro funciona una Bolsa de Trabajo y una Agencia de Colocaciones.

Es la Bolsa una obra donde se apunta la obrera sin trabajo o la sirvienta sin casa, para ser dirigida por el Sindicato al taller o a la casa de donde se haya solicitado personal. Es allí a donde también acuden la señora católica y el patrono cristiano para pedir obreras o sirvientas cuando las necesitan para su casa o su negocio.

La Agencia de Colocación de Sirvientas es para las que deseen colocarse fuera de Reinosa, procurándolas colocación y un Colegio para estar mientras encuentran casa o empleo, y a donde acuden cuando sin ello se quedan. Ofrece, además, a todas las ómnibus centros católicos y económicos de hospedaje en todas las capitales y medios de seguridad en los viajes, por medio de la Obra Internacional de Protección a la Joven.

Estos servicios están abiertos todo el día en el Centro (Duque y Merino, 3, primero).

NOTAS LOCALES

Durante el miércoles ha comenzado a notarse frío intenso, que, acompañado de lluvia, algunos creen sea anunciador de la nieve.

Existen algunos casos de sarampión. No dudamos que en el caso de persistir y aumentar dicha epidemia tomen las medidas pertinentes nuestras autoridades locales, principalmente en el funcionamiento de escuelas.—R. W.

GIBAJA

MARCHA SENTIDA

Ha sido trasladado al inmediato y pintoresco pueblo de Ramales de la Victoria nuestro particular y querido amigo Atanasio Pando Ahedo, quien durante ocho años desempeñó el cargo de celador de consumidor en este pueblo y donde deja innumerables y merecidas simpatías.

El amigo Atanasio, como le llamábamos, comunicó la noticia, que inmediatamente corrió por el pueblo como reguero de pólvora, produciendo con ello cierta pena, pues él, en el tiempo que estuvo entre nosotros, se hizo acreedor a ello por sus simpatías.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo Agustín Negrete, que pasó el día de Año Nuevo entre sus familiares.—C.

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

EL DOMINGO, EN MIRAMAR, INTERESANTE PARTIDO OFICIAL A BENEFICIO DE LA UNION MONTAÑESA

Para el próximo domingo está señalado el partido beneficio al Club del Alta, gran batallador del deporte en toda su extensión.

Para ello aprovechan la visita del probable campeón y potente equipo del Santoña, que acudirá a Miramar a conseguir el tan codiciado título que le conduzca a las eliminatorias de la Copa de España.

La Unión Montañesa invitará a los niños asilados en la Casa de Asistencia Social y hará invitación a los Grupos escolares.

Dado el interés que tiene este encuentro, único en Santander, y el tratarse de beneficiar a un equipo de tan brillante historial, esperamos reponda la acción.

Ya lo saben los deportistas santanderinos. El domingo al Alta, a presenciar el partido más interesante de la temporada.—X.

AMISTOSOS.—Colindres F. C. 2; Aras Sport, 3.

El pasado domingo, y en los campos del Carmen, de Colindres, tuvo lugar un partido amistoso entre el equipo titular y el Aras Sport, que se desplazó con el objeto de devolver la visita que el Colindres le hiciera el día 23.

Con gran entrada, dió comienzo el partido a las tres y veinte minutos de la tarde. El primer tiempo fué de dominio alterno y de un juego enteramente anodino; sólo balones a un lado y a otro; en este tiempo, y próximamente a los doce minutos de juego, marcó el Aras, por mediación de Montes, empatando el Colindres poco después en este mismo tiempo.

En la segunda mitad vuelve a marcar el Aras Sport, viniendo a poco el empate. En estos momentos finales es cuando se ve algo de juego, ya que ambos equipos van encarnizadamente en busca de la victoria. Falta tan sólo ocho minutos, el Aras desempata, adjudicándose el tercero y último goal de la tarde. En estos últimos instantes el Colindres busca nuevamente el empate, disparando magníficos chuts, que Pellón para admirablemente. El Aras, dedicado a la defensiva y a mantener el goal de la victoria, no hace más que echar balones fuera del terreno de juego, terminando el encuentro con el resultado antes citado.

El Aras Sport alineó un equipo casi todo de reservas, como se verá:

Aras Sport: Pellón; Ezquerro, Ortiz; Carrada, Rodríguez, Quintín; X. X., Ricardo, Montes, Arredondo y Gómez. Colindres F. C.: Arce; Charán, Fivida; Tomasin, Palacios, Rufino; Mol, Jacinto, Asensio, Inglés y M. Luna. (Salvo error.)

En el Colindres se notó la falta de Quintana y de Cholo, y en el Aras la de Cuetos, González, Palacios, Argüeso y Rublo.

Pudimos notar al final del encuentro gran descontento en el público colindrés, que no esperaba este resultado tan contrario a lo que está acostumbrado. El Aras Sport se recupera notablemente al vencer por primera vez al Colindres F. C.

Se llegó hasta a cejar con arena a Pellón, y vimos muy desagradablemente que un señor, muy respetable para nosotros, quiso pisar al guardameta del Aras por el balón fuera. Esto, en verdad, nunca lo creímos hasta el domingo.—C.

EN TODO EL MUNDO.—Partidos de todas las clases en Europa.

LA CORUSA.—En partido amistoso, celebrado en el terreno de La Granja, el Valladolid ha vencido al Murcia por 6 a 1.

VIGO.—En partido de campeonato de Galicia, serie B, el Ciosvin ha ganado por 4-1 al Vigüés.

TENERIFE.—En el segundo encuentro entre el Wiener y el Tenerife, vencieron los austriacos por dos goles a 1.

CEUTA.—Se ha celebrado un partido amistoso entre las selecciones de Tetuán y de esta localidad, venciendo los tetuanes por uno a cero.

CARTAGENA.—La Gimnástica Abad, ha vencido por cuatro a tres al Plus Ultra, en partido correspondiente al partido regional murciano de primera categoría.

CASTELLON.—En el terreno de Sequiol, en partido amistoso, el Sport Club de la Plana ha batido por 7 a 1 al Nules.

INCA.—Se celebró un partido amistoso entre el Europa de Barcelona y el Constancia Balear, venciendo los catalanes por dos a uno.

PALMA DE MALLORCA.—Para inaugurar el campo de la Juventud Antomiana, se celebró un partido entre este equipo y el Athletic, ganando éstos por cuatro a dos.

ALEJANDRIA.—En partido amistoso el Alejandria ha vencido por 5-1 al Budapest.

ZURICH.—En encuentro interna-

CROSS COUNTRY

HA SIDO INVITADA LA F. A. M. PARA ORGANIZAR EL CAMPEONATO NACIONAL DE CROSS

La Confederación Nacional de Atletismo se ha dirigido al Comité de la F. A. M. para ver si acepta la organización del Campeonato Nacional de Cross.

Aún recordamos el celebrado en Bella Vista bajo la insuperable dirección del entonces secretario Acevedo, que fué la admiración de propios y extraños.

Hoy nos causa pena, el pensar que este acontecimiento deportivo que habría de traer a ésta a los representantes de todas las regiones de España y

volcar a la capital toda la provincia, es casi imposible. La F. A. M. falta de toda protección no puede adjudicarse una organización de tal envergadura, y que habría de proporcionar tan sazonados ingresos a nuestra capital, y proporcionar un gran espectáculo deportivo, digno del entusiasmo de los aficionados de la F. A. M.

Pero nos atrevemos, si los Clubs, Excelentísima Diputación, Ayuntamientos y entidades oficiales responderían con alguna subvención para hacer frente a los primeros gastos, a levantar bandera y demostrar que los "héroes del deporte" aún existen. Atletas tenemos, escenario admirable (ahí está el recorrido del Hipódromo) y entusiastas que no habrían de faltar para este gran acontecimiento.

Programa le tenemos. Meta de salida y llegada (Campos de Sport del Santander) con otro espectáculo ya previsto y que con una entrada módica ayudaría a los primeros gastos.

Los Clubs de fútbol, aunque modestamente, también se inscriben a la suscripción, y el comercio, como es natural, pondría su granito de arena.

Si responde al llamamiento de la F. A. M. y aún es tiempo, pedimos a los deportistas conseguir una vez más demostrar nuestro valor deportivo, así demostrar que no en vano hemos sido tenido en cuenta por las altas esferas deportivas.

El historial deportivo de Cantabria es brillantísimo y aún hay en el deporte pobre elementos muy valiosos que sacrificados por el fútbol, se pierden con gusto por el bien de Santander.

Hurra a los héroes del deporte! Ellos tienen la palabra y nuestras fuerzas vivas.—Hélguera.

MILAN.—En el encuentro final del torneo Natole, el Ambrosiana ha ganado por cuatro a uno al Admira de Viena.

TURIN.—En partido amistoso de carácter internacional el Turín ha igualado a cuatro con el Wiener.

ANGONA.—Se ha jugado un partido entre el Anconeta y el Budai de Budapest, ganando los locales por 4-1.

LUGANO.—El Lugano ha ganado por 3-1 al Rapid de Viena.

PARIS.—La jornada de primero de año del campeonato francés ha producido los siguientes resultados:

Antibes, 4; Nimes, 1. Montpellier, 3; Marsella, 2. Strasbourg, 2; Stade Rennais, 2. Ales, 2; Fives, 1.

Red Star, 2; Cannes, 1. Mulhouse, 3; Racing de Paris, 1. Olympe de Lillois, 4; Excelsior, 0. Sochaux, 0; Sete, 0.

Después de esta jornada, la participación de los equipos que participan en la división de honor del campeonato francés es la siguiente:

Sochaux y Strasbourg, 28 puntos; Racing de Paris, 23; Marsella, 22; Sete, 21; Excelsior y Mulhouse, 20; Lillois, 19; Cannes, Red Star y Antibet, 17; Stade Rennais y Fives, 15; Ales, 12; Nimes, 11, y Montpellier, 8.

Muebles ALBA. Los más modernos.

CONVOCATORIAS X AVISOS

El C. D. Nacional ruega a todos sus jugadores y socios estén hoy, jueves, a las ocho y media de la noche, en el Bar Habana, para tratar asuntos de interés.

Directiva. bet Se ruega puntual asistencia.—La Directiva.

Lunas para parabrises Baldosas de cristal

RAMON D. TEJERO. Carabajal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

NATACION

VANDENWENGHEN, BATE EL «RECPD» MUNDIAL DE 100 YARDAS

UN AMERICANO SUPERA SU PROPIO «RECORD»

NUEVA YORK.—El nadador americano Vandewenghen, recordando mundial de las 100 yardas espalda, ha superado su propio «record», cubriéndolas en 1 m. 8/10 de segundo.

UN HOMENAJE

BARCELONA.—En los locales del Club Natación Barcelona se ha celebrado hoy un homenaje al conserje del Club, Alvaro Berdomast, con motivo de cumplirse sus bodas de plata de servicios al Club.

Consistió en la entrega de una metancia, y con tal motivo se celebraron unos encuentros de pelota vasca y algunas pruebas de natación.

CICLISMO MAGNIFICA ACTUACION DE OLMO EN EL VELODROMO DE INVIERNO

PARIS.—Se han celebrado en el Velódromo de Invierno interesantes pruebas, que han servido para realzar la personalidad de Olmo, que ha vencido netamente a los «recordamns» franceses de la pista.

Se celebró una carrera de persecución de seis kilómetros. Guerra y Olmo emplearon en ella 7 m. 27 s.; a ocho metros quedaron Reinord y Richards.

Después, en una carrera americana de dos horas, venció el equipo belga, integrado por Charlier y Deneef. Alcanzaron 92.500 kilómetros. En segundo lugar quedó el equipo holandés.

RUGBY

INTERESANTES PARTIDOS EN FRANCIA Y EN ITALIA FRANCIA GANA A PARIS

PARIS.—En partido de rugby a trece la selección francesa ha ganado a la parisina por 13 a 11.

FRANCIA DERROTA AL PAIS DE GALES

BURDEOS.—En partido internacional de rugby a 15, celebrado hoy, el equipo francés ha derrotado al del País de Gales por 18 a 11.

El equipo galo desarrolló mucha brutalidad, hasta el punto de que los británicos acabaron el encuentro con sólo diez jugadores.

TRIUNFO DEL MILAN

ROMA.—En partido de rugby el Milan ha vencido por 6-4 al Limoges.

TEMAS FUTBOLISTICOS EL CAMPEONATO DE FERROCARRIL

Vamos a tratar hoy un aspecto de las competiciones futbolísticas nacionales que la Federación Española, no se ha preocupado, o no ha podido nunca resolver. Es el de el costo enorme que para los clubs representan los desplazamientos por vía férrea para acudir a disputar los partidos.

Un sencillo cálculo, hecho con datos a la vista, nos enseña, como tan sólo el torneo de Primera división de Liga, representaría para las Compañías de ferrocarriles un ingreso de cerca de CINCUENTA MIL DUROS, si los doce Clubs que en ella intervienen utilizaran el ferrocarril para sus desplazamientos. Pero por fortuna, ya que la Federación Española de Fútbol no ha sabido conseguir para sus clubs billetes a precios reducidos como los tienen las Compañías teatrales por ejemplo—sin aportar ni de mucho un ingreso tan grande a las arcas de las Compañías de ferrocarriles como los Clubs de fútbol—se han decidido la mayoría por el autocar, cuyas ventajas y economías son evidentes.

ALBA. Muebles de lujo y económicos.

Veamos el kilometraje que cada uno de los doce Clubs de primera división de Liga ha de recorrer para atender a los desplazamientos que el torneo la origina.

Van en primer lugar como consumidores los dos equipos andaluces, Betis y Sevilla, en razón de radicar en la periferia de la península ibérica y en el sector en que menos abundan los Clubs de fútbol, que radican la mayoría en el Norte. Para le Betis y Sevilla sus dos viajes a Barcelona para contender con el Barcelona y el Español, otros dos a Madrid para jugar con el titular y con el Athletic, otros dos a Bilbao para luchar en San Mamés e Ibañeta, y una visita a Santander, Oviedo, San Sebastián y Valencia, representan cerca de 9.000 kilómetros, o sea 18.000 en total, ya que hay que contar el viaje de regreso.

Siguen en la lista de consumidores de kilómetros, los equipos catalanes por la misma razón anotada de encontrarse en la periferia con un total de 15.000 kilómetros cada uno. A continuación figuran en la estadística:

- El Oviedo con 13.000 kilómetros. El Valencia con 12.500. Donostia con 11.500. Racing de Santander con unos 11.000. Athletic de Bilbao y Arenas con 10.500 cada uno. Madrid y Athletic de Madrid con 9.600 cada uno, cierran la lista. Se comprende que sean los Clubs madrileños los menos perjudicados, por los desplazamientos, ya que por situación geográfica, se encuentran en el centro—eje—de todos los viajes rutas.

O sea que los desplazamientos de los doce equipos que juegan el torneo de la Primera división de Liga, representan un total de CIENTO CINCUENTA Y CUATRO MIL DOSCIENTOS kilómetros, que son más que menos ya que hemos calculado a base de distancias mínimas, que en la práctica siempre resultan aumentadas.

Veamos ahora lo que importan esos 154.200 kilómetros que han de recorrer los equipos de Primera División de Liga.

154.200 kilómetros, que a los efectos de los desplazamientos de los clubs hay que multiplicar por quince, número en que puede valuarse el promedio de jugadores de cada club que efectúa el desplazamiento, ya que con los once titulares hay que contar un entrenador, un directivo y dos suplentes.

Entonces, el kilometraje queda elevado a la cifra de DOS MILLONES pese a lo cual el shrdletinshrdlu TRESCIENTOS TRECE MIL, que alcanza ya proporciones fantásticas, pese a lo cual, el club que los utiliza, sacando kilométrico, viene a pagar a razón de diez céntimos el kilómetro.

Los que en mayor proporción tributan a las Compañías de ferrocarriles son, naturalmente, los clubs que mayor consumo hacen, y van a la cabeza de la clasificación:

Sevilla y Betis, de Sevilla, con un gasto para cada uno de 27.000 pesetas; Español y Barcelona, aportando 22.500; el Oviedo, 19.500; Valencia, 18.750; Donostia, 17.250; Racing de Santander, 16.500; Arenas y Athletic de Bilbao, 15.750 cada uno, y Madrid y Athletic de Madrid, que salen a 14.400 pesetas por barba.

Lo que representa un total de DOSCIENTAS TREINTA Y UN MIL pesetas de desplazamientos por ferrocarril que cuesta el torneo de Primera División de Liga, o, por mejor decir, costaría si los doce clubs de dicha División utilizaran el ferrocarril para sus desplazamientos.

El autocar ha barrido al ferrocarril, al servicio de los clubs de fútbol, por las múltiples ventajas que en el aspecto de economía representa, como vamos a demostrar en un próximo artículo.

Los clubs, prescindiendo del ferrocarril, han sabido, utilizando el autocar, disminuir considerablemente los gastos de desplazamientos, que hacían imposibles las competiciones nacionales, ya que la Federación no supo reducirlos a tiempo, consiguiendo billetes especiales para los equipos de fútbol, haciendo ver a las Compañías férreas que las competiciones futbolísticas nacionales, por sus largos desplazamientos, resultaban organizadas únicamente a su mayor provecho.—A. López Marqués.

Barcelona, diciembre de 1934.



CULTURA FISICA

Tras de cualquier deporte, las fricciones con la concentrada Colonia Añeja dan energía y bienestar. Tónico para los nervios y los músculos y protección contra el frío.

PERFUMERIA GAL-MADRID-BUENOS AIRES

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

AYER SE REUNIO EL GOBIERNO BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

A LA ENTRADA.—Animación ante el Palacio Nacional

MADRID.—Sobre las nueve y media llegó al palacio de la plaza de Oriente Su Excelencia el Presidente de la República.

Minutos después llegaron algunos ministros, y en poco tiempo se encontraron en el Palacio Presidencial todos los consejeros y el jefe del Gobierno.

Los ministros no hicieron manifestaciones a la entrada. La reunión duró casi las cuatro horas.

A LA SALIDA.—El señor Martínez de Velasco decide retirarse del Gobierno

A las dos menos cuarto abandonó el palacio de la plaza de Oriente el jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

Le abordaron los periodistas, y el ministro sin crerles le dijo que no tenía nada que decirles.

—Ahora sale el jefe del Gobierno, y él les dará a ustedes muchas noticias.

En efecto. Poco después salió de Palacio el señor Lerroux. Interrogado por los reporteros, les dijo:

—No hay nada noticiable apenas de la reunión, pues ya sabían ustedes lo que en ella iba a pasar. Fuera del despacho ordinario, que tampoco tiene interés, Su Excelencia el Presidente dió cuenta de su experiencia constitucional en los tres años de su mandato. Mañana y pasado nos reuniremos para llegar a puntos concretos, sacar las experiencias y recoger sus sabias enseñanzas.

—¿Y no se ha hablado de la apertura de las Cortes?

—La labor parlamentaria se reanuda el próximo día 22. En esas reuniones trataremos del levantamiento del estado de guerra, para lo cual se ha acudido en consulta a la Diputación permanente, solicitando de ella la correspondiente autorización de prórroga, pues el Consejo de ministros cree que no es todavía el momento oportuno para levantarlo por igual en todo el país.

Durante las vacaciones—siguió diciendo el jefe del Gobierno—se levantará el estado de guerra en algunas provincias y en otras se suavizarán asperezas.

—¿Y la censura...?

—No se ha hablado nada de ese extremo de una manera concreta y terminante, pero se suavizará en general.

El señor Lerroux dijo que la Diputación Permanente que tenía proyectado reunirse esta tarde, no lo hará por falta de número, pues son muchos los ausentes de Madrid, anunciando que la reunión se ha aplazado para mañana y que en la sesión se acordará, seguramente, la prórroga del estado de guerra.

Poco después salió de Palacio el ministro de Comunicaciones, que se detuvo a charlar con los periodistas.

Dijo que el ministro de Trabajo había expuesto en la reunión una orden que dictaría en breve, haciendo saber a las Compañías de explotación, que al readmitir a los obreros despedidos por huelga ilegal, no podrá colocarse en la cola de las plantillas, ya que tienen los despedidos carácter de retroactividad.

Añadió que esta era una opinión suya, pues lo se lo había preguntado al ministro del ramo.

Después dijo el señor Jalón que el Gobierno se había interesado por la aguda crisis por que atraviesa la Constructora Naval, principalmente en sus departamentos de Reinosa (Santander).

El Gobierno llamará al director de dicho departamento—añadió—para que exponga que clase de obras de utilidad nacional podrían llevarse a cabo en la importante manufactura de Campoo.

El presidente—agregó el señor Jalón—recordó la necesidad de estudiar un vasto plan relativo con las industrias artificiales de carbón, ferroviarias, siderúrgicas y metalúrgicas, haciéndose un plan de conjunto para encauzar el problema del paro.

Señaló que con el rigor del invierno prosigue el aumento del paro. Dice que se tomarán medidas en-

de las obras del llamado puerto de Tarma, de la carretera de León.

Decreto aprobando definitivamente el tercer proyecto reformado de los nuevos muelles de hormigón armado y ampliación de variaciones del puerto de Santander.

DE GUERRA.—Aprobando el proyecto de ley de amnistía a favor del teniente general en situación de segunda reserva don Julián Ardanaz Crespo.

AMPLIACION A LA REUNION

En el Consejo de hoy no hubo nada de interés, sino que se estudiaron numerosos asuntos de trámite.

Del problema político planteado no se trató en la reunión ministerial. Solamente, el señor Martínez de Velasco reiteró su deseo de separarse del Gobierno; pero no se tomó en consideración este deseo, que, desde luego, puede afirmarse obedece solamente a una actitud personal.

La prórroga del estado de guerra se hará solicitándola de la Diputación permanente, como en ocasiones anteriores, para luego el Gobierno ir paulatinamente atenuando sus efectos, según las circunstancias.

El ministro de Agricultura sometió a su estudio, y se aprobó, un proyecto fijando el censo de asentamientos de campesinos para 1935, en cumplimiento de lo que dispone la ley de Reforma agraria.

NOTICIAS DE MARRUECOS

SIGUE EN EL MISTERIO LA MUERTE DEL INDIGENA MUERTO EN MELILLA

MELILLA.—Continúan las gestiones para averiguar las causas de la muerte del joven indígena Fidei Ben Hasain, que apareció muerto en la habitación del brigada Agustín Legorburu. El brigada continúa detenido.

Parece que el proyectil que se extrajo al cadáver en la diligencia de autopsia coincide en calibre con el revólver que apareció abandonado cerca del domicilio del brigada.

Se sabe que la noche de autos, el brigada sostuvo una discusión con Ben Hasain, al parecer por hallarse el brigada embriagado.

PESCADOR AHOGADO

MELILLA.—Felipe Castales, de 15 años, que se dedicaba a la pesca en la embarcación de la matrícula de Santa Pola «Joven Josefa», en la desembocadura del río Kert cayó al mar y se ahogó, a pesar de los esfuerzos de la tripulación, por evitarlo.

A este fin—prosiguió diciendo el señor Jalón—se reorganizará el Consejo de Economía Nacional, dotándole de medios que le permitan realizar una labor útil.

Se habló en la reunión—añadió—de la prórroga presupuestaria para el acoplamiento de las distintas partidas y se acordó hacer frente a las necesidades del Congreso Internacional de Autores, que se verificará en Sevilla en el mes de mayo próximo.

Otro asunto de interés—dijo el señor Jalón—ha sido el acuerdo de ir a la reorganización del Consejo de administración de las minas de Almadén y Arroyanes.

Añadió que la Presidencia había quedado encargada de hacer la distribución de las cantidades recaudadas en favor de la fuerza pública, distribución que hay el proyecto de llevar a cabo antes del día 6.

—Los ministros de Gobernación, Hacienda y Guerra—dijo—han quedado encargados de facilitar una relación de aquellos elementos que hayan sido acreedores a beneficiarse de los fondos recaudados, cuya cifra se eleva a unos dieciséis o dieciocho millones de pesetas. Y a parte de esta distribución, aún no concretada, hay el proyecto de ir a la creación de centros benéficos y orfanatos para los distintos Cuerpos armados. Y en Barcelona hay el proyecto de celebrar en breve un homenaje al Ejército.

Como algún reporter le insinuara que acerca del proyecto de fianza de alquileres se hacían no pocos comentarios, el ministro señor Jalón, contestó sonriéndose:

—No reclamamos la patente de invención de tal proyecto, porque no es nuevo. Se va a hacer el ensayo. Y si la cifra que se ha dado resulta en la práctica menos, mucho mejor para los propietarios. Se esperará a hablar en la «Gaceta» y en las Cortes y si hace falta y es necesario se irá al proyecto de ley correspondiente.

NOTA OFICIOSA.—Lo tratado en el Consejo.

DE HACIENDA.—Decreto autorizando la presentación de un proyecto de ley sobre la prórroga de los presupuestos municipales en el ejercicio económico de 1935.

PRESIDENCIA.—Decreto aprobando el segundo proyecto reformado

TOS BRONQUITIS CATARRO
JARABE
FAMEL

ZEISS OPTIKAL
OPTICA

CRISTALES PUNTUALES
Nuestro gran stok de cristales de las mejores marcas, aseguran a usted el despacho rápido y correcto de las recetas de los señores oculistas.

GRAN SURTIDO DE MONTURAS
En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada. Gafas diseñadas especialmente para niños y señoritas.

TÉCNICO ESPECIALIZADO
Nuestra moderna instalación de óptica y su servicio técnico, le garantizan un trabajo perfecto.

APARATOS FOTOGRAFICOS
Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa. Zeiss, Voigtländer, Kodak, Agfa.

BAROMETROS Y TERMOMETROS
De la mayor garantía y manufactura moderna.

samo
San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

de las obras del llamado puerto de Tarma, de la carretera de León.

Decreto aprobando definitivamente el tercer proyecto reformado de los nuevos muelles de hormigón armado y ampliación de variaciones del puerto de Santander.

DE GUERRA.—Aprobando el proyecto de ley de amnistía a favor del teniente general en situación de segunda reserva don Julián Ardanaz Crespo.

AMPLIACION A LA REUNION

En el Consejo de hoy no hubo nada de interés, sino que se estudiaron numerosos asuntos de trámite.

Del problema político planteado no se trató en la reunión ministerial. Solamente, el señor Martínez de Velasco reiteró su deseo de separarse del Gobierno; pero no se tomó en consideración este deseo, que, desde luego, puede afirmarse obedece solamente a una actitud personal.

La prórroga del estado de guerra se hará solicitándola de la Diputación permanente, como en ocasiones anteriores, para luego el Gobierno ir paulatinamente atenuando sus efectos, según las circunstancias.

El ministro de Agricultura sometió a su estudio, y se aprobó, un proyecto fijando el censo de asentamientos de campesinos para 1935, en cumplimiento de lo que dispone la ley de Reforma agraria.

NOTICIAS DE MARRUECOS

SIGUE EN EL MISTERIO LA MUERTE DEL INDIGENA MUERTO EN MELILLA

MELILLA.—Continúan las gestiones para averiguar las causas de la muerte del joven indígena Fidei Ben Hasain, que apareció muerto en la habitación del brigada Agustín Legorburu. El brigada continúa detenido.

Parece que el proyectil que se extrajo al cadáver en la diligencia de autopsia coincide en calibre con el revólver que apareció abandonado cerca del domicilio del brigada.

Se sabe que la noche de autos, el brigada sostuvo una discusión con Ben Hasain, al parecer por hallarse el brigada embriagado.

PESCADOR AHOGADO

MELILLA.—Felipe Castales, de 15 años, que se dedicaba a la pesca en la embarcación de la matrícula de Santa Pola «Joven Josefa», en la desembocadura del río Kert cayó al mar y se ahogó, a pesar de los esfuerzos de la tripulación, por evitarlo.

A este fin—prosiguió diciendo el señor Jalón—se reorganizará el Consejo de Economía Nacional, dotándole de medios que le permitan realizar una labor útil.

Se habló en la reunión—añadió—de la prórroga presupuestaria para el acoplamiento de las distintas partidas y se acordó hacer frente a las necesidades del Congreso Internacional de Autores, que se verificará en Sevilla en el mes de mayo próximo.

Otro asunto de interés—dijo el señor Jalón—ha sido el acuerdo de ir a la reorganización del Consejo de administración de las minas de Almadén y Arroyanes.

Añadió que la Presidencia había quedado encargada de hacer la distribución de las cantidades recaudadas en favor de la fuerza pública, distribución que hay el proyecto de llevar a cabo antes del día 6.

—Los ministros de Gobernación, Hacienda y Guerra—dijo—han quedado encargados de facilitar una relación de aquellos elementos que hayan sido acreedores a beneficiarse de los fondos recaudados, cuya cifra se eleva a unos dieciséis o dieciocho millones de pesetas. Y a parte de esta distribución, aún no concretada, hay el proyecto de ir a la creación de centros benéficos y orfanatos para los distintos Cuerpos armados. Y en Barcelona hay el proyecto de celebrar en breve un homenaje al Ejército.

Como algún reporter le insinuara que acerca del proyecto de fianza de alquileres se hacían no pocos comentarios, el ministro señor Jalón, contestó sonriéndose:

—No reclamamos la patente de invención de tal proyecto, porque no es nuevo. Se va a hacer el ensayo. Y si la cifra que se ha dado resulta en la práctica menos, mucho mejor para los propietarios. Se esperará a hablar en la «Gaceta» y en las Cortes y si hace falta y es necesario se irá al proyecto de ley correspondiente.

NOTA OFICIOSA.—Lo tratado en el Consejo.

DE HACIENDA.—Decreto autorizando la presentación de un proyecto de ley sobre la prórroga de los presupuestos municipales en el ejercicio económico de 1935.

PRESIDENCIA.—Decreto aprobando el segundo proyecto reformado

NOTICIAS DE POLITICA

EN GOBERNACION RECTIFICAN UNA NOTICIA RELATIVA A LA SITUACION DE DOVAL

DE INSTRUCCION.—Un ascenso.

MADRID.—El Ministerio del Ramo ha publicado una Orden ascendiendo a la categoría de 10.000 pesetas al profesor de latín del Instituto de Santander, don Cipriano Rodríguez.

DE AGRICULTURA.—Segunda prórroga.

Por el Ministerio de Agricultura se ha publicado una Orden concediendo al oficial primero del Cuerpo técnico de Administración civil, don Gabriel Lucio Salcedo Ruiz, la segunda y última prórroga de un mes de licencia que disfruta por enfermedad.

DE HACIENDA.—A los diputados funcionarios.

El subsecretario de Hacienda ha manifestado a los periodistas que se ha dictado una Orden ministerial por la que se computa a los diputados funcionarios de Hacienda con destino en provincias el tiempo que ostenten su representación, respecto a los traslados a la capital de España.

LA "GACETA".—Disposiciones del diario oficial.

Hoy publica la "Gaceta", entre otras, las siguientes disposiciones: Orden de la Presidencia autorizando a la Compañía Eade para realizar a partir del 26 de diciembre de 1934, ocho viajes de ensayo entre la Península y Palma de Mallorca, por medio de hidroaviones Dornier.

Orden de Gobernación disponiendo que el comandante Doval quede en disposición de disponible forzoso en Madrid, continuando a las órdenes del Alto Comisario de España en Marruecos.

Otra orden de Gobernación prorrogando el plazo hasta 31 de marzo próximo para solicitar la expedición de títulos de secretarios de Ayuntamientos e interventores municipales.

Orden de Instrucción resolviendo la consulta de la Universidad de Granada que la asignatura de Matemáticas es independiente de las de Geología y Biología.

Orden de Trabajo disponiendo que, previa petición de los Cuerpos interesados, se devuelvan los depósitos hechos por las Diputaciones, Ayuntamientos y Juntas de Obras de Puertos por recursos contra sentencias de Jurados mixtos.

La Inspección general de la Guardia civil dispone que los individuos de los distintos Cuerpos del Ejército que no puedan incorporarse al correspondiente el ingreso en este Instituto, ocuparán las primeras vacantes que se produzcan.

VISITAS AL SEÑOR LERROUX

Esta tarde estuvo en la Presidencia el diputado de la Diputación permanente señor Cantos Figuerola. Fué a cambiar impresiones con

el jefe del Gobierno acerca de la reunión de la Diputación para tratar de la prórroga del estado de guerra. En cuanto a la prórroga de las vacaciones parlamentarias dijo que no había por qué tratar, ya que podía imponerla el Gobierno por Decreto.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Lerroux llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde. Ni a la entrada ni a la salida hizo manifestaciones.

Un periodista le preguntó si iba a su domicilio, contestando afirmativamente el presidente del Consejo. Después dijo:

—Es posible que por falta de número no pueda reunirse la Diputación permanente, que había de tratar de la prórroga del estado de guerra.

Añadió que había recibido la visita de los señores Casanueva y Cantos, y más tarde la del gobernador de Madrid, señor Morata. Este último fué a preguntarle si autorizaba la publicación de la referencia del discurso pronunciado por el jefe del Estado en el Consejo de ministros. Habían quedado en notificar a los directores de los periódicos que era preferible esperar al Consejo de mañana para poder publicar una referencia más amplia y exacta.

EN MADRID

UNA "BRONCA" Y DOS LESIONADOS

MADRID.—Esta madrugada en la calle de Alberto Aguilera un industrial requirió el auxilio de una de las parejas de Seguridad de servicio en el distrito para intervenir en un escándalo promovido por un sujeto embriagado.

Este, llamado Juan Carrillo, al verse amonestado por los agentes de la autoridad, se abalanzó sobre uno de ellos en ademán agresivo, momento éste que el compañero del atropellado aprovechó para apalcar al beodo, que resultó con algunas pequeñas heridas de pronóstico leve.

El guardia agredido también resultó contuso y fué curado en la Casa de Socorro.

El agresor fué detenido.

EN EL COLEGIO DE LAS MERCEDES

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se celebró el acto de la entrega de los títulos expedidos por la Asociación Montessori a las educandas del Colegio de las Mercedes que tienen ya el título de maestras nacionales: Isabel Chano, Angela García, Josefa Navarrete y Carolina Antón. Estas señoritas pasaron el verano último en Niza, en el curso pedagógico organizado por la Asociación Montessori.

Presidieron el señor Noguera, el señor Ovejero y todos los vocales de la Comisión gestora.

El señor García Trabado ensalzó la labor cultural de la Diputación y tuvo frases de gratitud para la doctora Montessori, que el pasado año dió un cursillo en Madrid, y en la propia Diputación dió una conferencia en la que expuso sus métodos pedagógicos.

Habló después el señor Ovejero, expresamente invitado al acto porque fué él, cuando era gestor de la Diputación, el que organizó los actos en honor de la doctora Montessori y el que propuso que asistieran al curso en la Costa Azul algunas de las alumnas del Colegio de las Mercedes.

El ex diputado socialista comenzó tributando un cariñoso elogio a las alumnas del Colegio de las Mercedes y a las Hermanas de la Caridad, verdaderas madres de estas huérfanas, a las que han enseñado el amor a Dios, inculcándoles al mismo tiempo todos los valores espirituales.

Dijo que su discurso se circunscribía al desarrollo de esta trilogía: «Dios, España y Trabajo». Agrega que él siempre procuró enaltecer a la patria, aunque ello le costase perder popularidad. Afirma que para él en el Diccionario, después de la palabra Dios, no existe otra más que España. Dice a las diplomadas que su constante obligación ha de ser el trabajo, pues sólo con el trabajo se perfecciona el ser y se hace patria. Dedicó un recuerdo a la anterior Diputación, gracias a la cual pudieron estas cuatro señoritas realizar ese pensionado en Niza; y termina elogiando a la superiora del Colegio y a las monjas que con ella trabajan.

Hablaron después el presidente, que hizo entrega de los diplomas a las educandas del Colegio de las Mercedes, y el señor Del Pino que tuvo palabras de cálidos elogios para la labor que realizó el señor Ovejero como visitador del Colegio.

NO PUDO REUNIRSE

Esta noche iba a reunirse la Diputación permanente de las Cortes para tratar de la prórroga del estado de guerra; pero la reunión no pudo efectuarse por falta de número, pues se precisa que concurran quince diputados, y sólo asistieron nueve.

La reunión se verificará mañana a la misma hora.

El señor Martínez Barrio no podrá asistir por tener que salir para Sevilla.

El señor Royo Villanova hablando con los periodistas les dijo que había expresado al señor Casanueva su deseo de que la Diputación permanente se ocupase del caso del diputado señor Tirado, que se halla enfermo en la cárcel.

DE MADRUGADA, EN GOBERNACION

Al recibir de madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas les dijo:

—Algun periódico ha publicado una noticia equivocada respecto de la situación militar del comandante Doval. Verdad es que este señor está desde hace bastante tiempo en situación de disponible, pero también es cierto que está a las órdenes del Alto Comisario, estudiando la organización militar indígena en el Protectorado.

Para haberes estaba Doval, naturalmente adscrito a Málaga, pero a petición suya yo no he tenido inconveniente en que para haberes se le adscriba al 14 tercio que está en Madrid, donde percibirá aquellos.

Pero el comandante Doval—siguió diciendo el señor Vaquero—continuará a las órdenes del Alto comisario, cargo en el que presta tan valiosos servicios.

Y a propósito de Doval—dijo el ministro—quiero desmentir la versión que circula en copias a ciclostile de un supuesto diálogo habido entre un alto funcionario de este ministerio y el ministro, el cual, según esa versión, hubiese dicho que era incompatible con Doval por su actuación en Asturias.

Todo esto—añadió—es una pura fantasía.

Terminó diciendo que ayer fueron recogidas en Asturias 58 armas de fuego, practicadas diez detenciones y dictadas dos órdenes de libertad.

Las brigadas móviles habían recuperado 14.000 pesetas.

INFORMACION DE BARCELONA

EN TARRASA Y SABADELL SE DECLARAN EN HUELGA LOS METALURGICOS

POR LA JORNADA DE CUARENTA Y OCHO HORAS

BARCELONA.—Noticias de Tarrasa y Sabadell dicen que los obreros metalúrgicos han ido a la huelga como protesta por el restablecimiento de la jornada de cuarenta y ocho horas.

Si los jefes de las fuerzas de enlace no logran resolver el conflicto, marcharán a dichos puntos fuerzas suficientes para imponer la vuelta al trabajo, con arreglo a lo que dispone el bando del estado de guerra.

AZANA, DE PASEO

Después de comer el señor Azana dió un paseo por la playa, acompañado de su esposa.

Sigue sujeto a una estrechísima vigilancia y se ignora si esta noche saldrá para Madrid.

Dr. Llerandi Garcia

Estómago, Hígado e Intestinos. Radiología.

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.

Amós de Escalante, 10, primero. Teléfono 10-76.

Fernando Estrañi

Enfermedades del sistema nervioso. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

CASTELAR, 1.—Teléfono 1.

CONSULTORIO DENTAL

P. CITOLER

ODONTOLOGO

Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 19-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7.

RAYOS X

A. Abascal Ruiz
PASEO DE PEREDA, NUM. 37
MEDICO ODONTOLOGO
Teléfono número 25-33.

Piel - Vías urinarias - Secretas
Dr. SOLIS CAGIGAL
Por oposición, de la lucha oficial contra las enfermedades venéreas y de la piel.
CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7
PUNTEA, 3, 1.º

TOMAS CARRILLO
— OCULISTA —
M. SAUTUOLA, NUMERO 4 (Edificio Club Regatas)
Teléfono 26-18.

INFORMACION DE ANDALUCIA

UN IMPORTANTE ROBO EN UBEDA

INCENDIARIOS DETENIDOS

MALAGA.—Han sido detenidos en Frigiliana Javier Castán Alvarez, Luis Carmona Platero y José Platero Garcia, que se confesaron autores de un incendio en el cortijo "Pepe Vergara", propiedad de don Antonio Platero Acosta.

UNA DETENCION

SEVILLA.—Guardias de Seguridad detuvieron anoche a Isidro Monje Navarro, a quien ocuparon un revolver y una navaja de gran tamaño. Momentos antes de la detención Isidro penetró en su domicilio y sacó una escopeta, con la que amenazó a los guardias.

POLICIONES DETENIDOS

MALAGA.—Con motivo del viaje desde La Coruña a Málaga de la segunda bandera del Tercio, han sido numerosos los polizontes que han acompañado a los legionarios desde Galicia. Unos se quedaron en Madrid, otros en Málaga y algunos trataron de llegar hasta Melilla; pero en esta plaza no les dejaron desembarcar y han sido devueltos a Málaga. Son diez y ocho y han quedado en la Comisaría de Vigilancia, de donde saldrán para sus respectivos puntos de origen.

ROBO IMPORTANTE

JAEN.—Dicen de Ubeda que la noche pasada, unos ladrones penetraron en el domicilio del estancero don Salvador Garcia, apoderándose de una importante cantidad de dinero y de bastantes ropas y objetos. La Guardia civil ha detenido a dos de los ladrones.

LA LOTERIA NACIONAL

EL «GORDO» DE REYES CORRESPONDE A MADRID, PERO SE IGNORA SU PARADERO

LOS PREMIOS MAYORES

MADRID.—Ayer se verificó el sorteo de Reyes cuyos primeros premios son los siguientes:

- Primero, 32.945, en Madrid. Segundo, 42.795, en Valencia. Tercero, 15.937, en Madrid y Barcelona. Cuarto, 43.580, en Gijón. Quinto, 17.262, en Coruña, Barcelona y Madrid. Los demás han correspondido a los siguientes números y poblaciones: 25.783, en Pontevedra y Madrid. 1.407, en Madrid y Jerez de la Frontera. 39.029, en Madrid y Bilbao. 10.988, en Riotinto, Inca y San Sebastián. 22.123, en Valencia y Barcelona. 47.132, en SANTANDER. 27.847, en SANTANDER, Jumilla y Bilbao. 43.556, en Valencia. 7.907, en Madrid y Guernica. 28.889, en Elizondo, Bilbao y Zaragoza. 4.138, en Bilbao, San Felú de Llobregat y Sevilla. 45.226, en Barcelona. 25.469, en Yecla, Barcelona y Bilbao. 42.498, en Barcelona. 37.840, en Barcelona, Bilbao y Valladolid. 12.129, en Alameda, Alcalá del Guadaíra y Madrid. 28.276, en Barcelona y Gijón. 19.805, en Madrid, Almedralejo y Barcelona. 36.174, en Madrid, Cádiz y Bilbao. 6.533, en Madrid, Algeciras y Barcelona.

EL «GORDO» EN MADRID

MADRID.—Las tres series del "gordo" han sido vendidas en la Administración de loterías de la calle de Alcalá, número 43, propiedad de don Manuel del Pino, esposo de la famosa expendedora de loterías doña Manolita. El lotero ha manifestado que las tres series las vendió el lunes pasado e ignora a quién. Añadió que también había vendido una serie del quinto premio.

NOTICIAS DEL TERCER PREMIO

MADRID.—El número 45.937, premiado con 200.000 pesetas ha sido vendido por la Administración de la avenida de Eduardo Dato, número 8. En esta Administración se vendieron dos series y la tercera ha sido expandida en Barcelona.

LA SITUACION EN RUSIA

EL CONSUL DE LETONIA COMPLICADO?

LONDRES.—El corresponsal en Moscú del "Daily Telegraph" informa de que el consul general de Letonia, Jorge Bissenicks, era el consul extranjero a que se refería el comunicado oficial del testimonio sobre el asesinato de Sergio Kirov, y en el cual testimonio se decía que ayudó a Nicolaev. El señor Bissenicks, acompañado de su familia, salió de Leningrado con dirección a Riga el lunes por la noche.

DEL FRACASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO

HOY SE REUNIRA LA JUNTA DISTRIBUIDORA DEL CREDITO PARA LA RECONSTRUCCION DE ASTURIAS

UN CERTIFICADO DE AZANA

MADRID.—El juez especial señor Alarcón ha recibido un certificado médico expedido en Barcelona en el que se dice que el señor Azaña padece una nefropatía aguda que le impide abandonar el lecho y por lo tanto no le permite desplazarse a Madrid.

DECLARACIONES

MADRID.—Ante el juez señor Alarcón ha declarado hoy don Trifón Gómez.

El señor Alarcón recibió la visita de don Julián Besteiro, pero se ignora lo que trataron en la entrevista.

RESPUESTA DE LA SALA SEGUNDA DEL SUPREMO

MADRID.—La Sala Segunda del Supremo ha retrasado el recurso interpuesto por el fiscal de la República contra el acuerdo de libertad de los señores Azaña y Bello Trompeta.

La sentencia de la Sala retrasando este recurso es muy extensa.

El primer considerando dice que no hay razón en derecho para acceder a la reforma interpuesta, ya que la resolución dictada por el Tribunal responde a la legalidad y es congruente con el auto dictado por esta Sala en 22 de octubre último.

A los señores Azaña y Bello Trompeta se les imputa el haber cooperado a la revolución, amparándose en su estancia en Barcelona, en reuniones y ocultaciones observadas. Pero sometido todo a la depuración debida se ha visto que no hay prueba acusatoria, ya que los mismos elementos revolucionarios han negado la participación de estos señores. Queda, pues, todo basado en conjeturas.

Respecto de la acusación por el cambio de domicilio, aun no recogiendo las explicaciones dadas por los interesados, puede constituir una similitud.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

LOS ARBITROS PARA LOS ENCUENTROS DE LIGA DEL DOMINGO

MADRID.—La Federación Española ha facilitado hoy a la Prensa una nota con los árbitros que actuarán el domingo en los torneos de Liga.

Primera división

- Athletic B-Betis, Ostalé. Athletic B-Madrid, Arribas. Donostia-Valencia, Valles. Oviedo-Arenas, Melcón. Español-Barcelona, Villalta. Sevilla-Racing, Caga Argüelles.

Segunda división

- Coruña-Nacional, Campos. Celta-R. Ferrol, Villaverde. Sporting-Baracaldo, I. Fernández. Badalona-Gerona, Cruella. Osasuna-Sabadell, Jáuregui. Zaragoza-Unión Irún, Castellana. S. La Plana-Hércules, Comorera. Recreativo-Elche, Iglesias. Gimnástico-Levante, Balaguer. Murcia-Malacitano, L. Torres.

UN SUELTO INTERESANTE

MADRID.—Hoy publica el diario «Ahor» el siguiente interesante suelto: «Recordarán nuestros lectores que en la última Vuelta ciclista a Italia se registró un pequeño escándalo, en el que se vio mezclado nuestro compatriota Vicente Trueba.

Un comisario denunció que durante la penúltima etapa había sorprendido al «manager» de Learco Guerra «convenciendo» a Vicente Trueba de que no debía realizar esfuerzos excesivos, que podían comprometer la situación del corredor italiano, que de otra manera tenía asegurada la victoria.

No nos atrevimos a opinar, en espera de que una investigación seria estableciera la verdad de los hechos.

Esta investigación se realizó, y ante las medidas tomadas por la Unión Ciclista Italiana como consecuencia de ella, no había más remedio que inclinarse: se descalificaba a Learco Guerra para todo el resto de la temporada, se retiraba la licencia de «manager» a Cavanna y a Vicente se le imponía una multa de 2.000 liras. ¡Bravo! Cuando las autoridades ciclistas italianas procedían tan enérgicamente contra su campeón, era muy justa la sanción a Vicente.

Pero el caso es... que Learco Guerra siguió corriendo. Participó, entre otras carreras, en la Vuelta a Lombardia, en la Vuelta a Tripolitania, etc.

¿Qué había pasado? Que la Unión Ciclista Italiana había rectificado su criterio que consideraba que Guerra era ajeno (!) a lo que su «manager» hubiera concertado y que su carrera toda había sido correcta y limpia de toda mancha. Por lo que respecta a Trueba no se le imponía la multa por dejarse sobornar, ya que no existían las pruebas materiales del soborno; pero se le obligaba a pagar 2.000 liras... por su «falta de la combatividad» en la última etapa.

Total: que Guerra se preocuparía o no de impedir que saliera un «famen-co» a estropearle la placidez de su final de carrera; que Trueba se avendría a no se avendría a contener sus ímpetus. Pero que lo único que ha salido de todo este barullo es que a Vicente le faltan 2.000 liras en la cuenta.

ple sospecha, pero no un elemento para la acusación.

Firman la sentencia los magistrados don Manuel Pérez Rodríguez, don Enrique Robles, don Manuel Polo Pérez, don Vicente Crespo, don Joaquín Lacambra, don José Anton Oneca y don Eduardo Iglesias Portal.

DICE EL GOBERNADOR DE ASTURIAS

OVIEDO.—El gobernador general de Asturias ha manifestado que las brigadas móviles han recogido varias armas y 350 bombas.

Añadió que mañana se reunirá la Junta distribuidora del crédito concedido para la reconstrucción de Oviedo.

EL ESTADO DE TEODOMIRO MENEDEZ

OVIEDO.—La mejoría iniciada ayer en el estado de Teodomiro Menéndez se ha acentuado hoy, sin haber desaparecido, no obstante, la gravedad.

El director del hospital ha manifestado que es preciso hacer al enfermo algunas radiografías en distintas posiciones, pero que hay que esperar para ello a que mejore, pues en estas circunstancias sería peligroso intentarlo.

No obstante estas noticias, los médicos siguen mostrándose pesimistas.

UNA FUGA

BILBAO.—Esta tarde se fugó del barco donde estaba detenido el sindicalista Esteban Marcos. La Policía le sigue de cerca.

EL DEFENSOR DE TEODOMIRO

OVIEDO.—Mañana es esperado en esta el defensor de Teodomiro Menéndez, teniente coronel Matilla.

La noticia de la llegada desvanece el rumor de que había sido arrestado en virtud de la entrega de un fantástico misterioso volante al procesado González Peña.

Encuentra cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

INFORMACION DE LEVANTE

LA MADRE LESIONADA Y LA HIJA MUERTA EN UN PASO A NIVEL

VALENCIA.—En el paso a nivel de la senda del Aire, cerca de la estación de Benimaclet, la joven Concepción García Zornoza, que llevaba en brazos a una hija de corta edad, al intentar cruzarlo no vio que avanzaba un tren; pero al darse cuenta de su proximidad dio un salto para salir de la vía, aunque no pudo evitar que sufriera un golpe con un estribo, por efecto del cual la niña salió lanzada de los brazos de su madre y fué a dar contra un poste, resultando muerta.

ANTE EL PLEBISCITO DEL SARRE

AYER HUBO CHOQUES SANGRIENTOS EN LAS CALLES

LA COMISION DEL PLEBISCITO ESTARA PRESIDIDA POR UN SUECO

GINEBRA.—La presidencia de la Comisión para el plebiscito del Sarre, que cambia cada dos meses, ha recaído hoy en el miembro sueco señor Röder.

DEL INCIDENTE EN BIESKASTEL

SARREBRUCKEN.—La encuesta llevada a cabo por las autoridades con motivo de los incidentes registrados el pasado domingo en Bieskastel a consecuencia de los actos cometidos por varios individuos para impedir la celebración de una manifestación del partido cristiano, ha permitido identificar a los principales culpables, que se llaman Hofmann, Imbusch y Kuenen.

Uno de ellos ha conseguido refugiarse en Alemania. Este atentado había sido preparado por adversarios del partido cristiano, de reciente formación. Los agresores habían llegado en dos automóviles, procedentes de Meinkirchen, y cometido el acto regresaron en la misma forma.

UNA AGRESION EN REYERTA

SARREBRUCK.—Comunican de Sarrebrück que durante la última noche se originó entre varios desconocidos una reyerta, siendo apuñalado un hombre, que resultó gravemente herido. Se supone que el incidente tiene caracteres políticos.

AGRESION A UN SARRENSE AFRANCESADO

SARREBRUCK.—Durante la pasada madrugada, uno o varios desconocidos hicieron algunos disparos contra el dormitorio que habitualmente ocupa uno de los guardas de las minas del Sarre, apellidado Lumbringer. Los disparos hirieron a una cuidada de dicho guarda, que se encontraba en

POLITICA INTERNACIONAL

ITALIA Y FRANCIA ACTIVAN SUS NEGOCIACIONES SOBRE LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

INTERESANTE CAMBIO DE IMPRESIONES

ROMA.—El embajador de Francia ha celebrado una entrevista con el señor Suvich. La conversación duró hasta las nueve de la noche. Al mismo tiempo se han celebrado, según se afirma en París, nuevas conversaciones, en las cuales se han discutido las objeciones formuladas por Austria.

Como se sabe, esas objeciones se refieren al hecho de que las potencias herederas del antiguo Imperio austriaco sean llamadas a garantizar, bajo el mismo título que Italia y Francia, la independencia de la República austriaca.

Parece que con arreglo a esas conversaciones se proyecta una ampliación del plan sobre el cual se discute; es decir, la adhesión posible de una nueva potencia que no forma parte de la Pequeña Entente.

En su conjunto, las conversaciones de hoy han evolucionado hacia la claridad. Sin embargo, no parece que esté muy próxima la fecha de una discusión general.

ENTREVISTAS DEL SEÑOR LAVAL

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Laval, ha

UN SUICIDIO

UN JOVEN SE ARROJA AL PASO DE UN TREN EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Aloche se arrojó al paso del tren de San Sebastián el joven Esteban Elizalde, de 20 años. Sufrió la fractura de la base del cráneo. En el mismo tren fué traído a Pamplona, en cuyo hospital ingresó en estado agónico. Se ignoran las causas que le impulsaron a tan extrema decisión.

POR LA PUBLICACION DE UN LIBRO

LA CAUSA INSTRUIDA CONTRA «EL CABALLERO AUDAZ»

MADRID.—Mañana se verá ante el Tribunal de Urgencia la causa seguida contra el escritor José María Carretero, «El Caballero Audaz», por la publicación de un libro, cuyo autor fué multado con 20.000 pesetas.

El fiscal pide la pena de dos meses y un día de arresto, que ya ha cumplido en su casa el procesado, y el defensor, señor Goicoechea, solicita la absolución.

LOS ANTIGUOS PALATINOS

HA MUERTO EL CONDE DE MACEDA

MADRID.—Esta tarde ha fallecido en Madrid el conde de Maceda, que, como se recordará, fué montero mayor de Palacio hasta la salida de la familia real de España.

celebrado entrevistas con el embajador de los Soviets en París, con el encargado de Negocios británico, señor Campbell, con el ministro de Austria y con el embajador de Italia.

Se cree que estas entrevistas están íntimamente relacionadas con las negociaciones francoitalianas.

LAS IMPRESIONES EN GLATERRA

LONDRES.—En los círculos políticos se supone que en caso de que no se venzan los obstáculos que se oponen a las conclusiones fundamentales en las conversaciones francoitalianas, el Gobierno inglés intervendrá en Roma para lograr una reconciliación.

NOTICIAS DE ITALIA

PARIS.—Según noticias de Roma, las negociaciones francoitalianas, amistosas y cordiales, han hecho algunos progresos, pero no se ha llegado en modo alguno a una completa inteligencia.

Se ha llegado a un acuerdo de principio sobre el proyecto de Pacto de garantía sobre Austria.

Todavía no se considera como definitivos los resultados de las conversaciones sobre un Tratado general de ayuda entre los Estados danubianos.

Se afirma en los círculos oficiales que, ante el peligro alemán, el Gobierno italiano ha renunciado a todo intento revisionista. La impresión general es que no resulta fácil llegar a un acuerdo definitivo sobre todo el conjunto de las conversaciones, y no se sabe exactamente la actitud de los dos Gobiernos acerca de eventuales acuerdos limitados.

En ciertos círculos se afirmaba que probablemente el señor Laval no iría a Roma hasta después de celebrado el plebiscito del Sarre, si bien no puede hacerse afirmación alguna con carácter definitivo.

Algunos periódicos de París, al hablar de las negociaciones francoitalianas, afirman que Alemania trata de convencer a Mussolini de que el acuerdo con Francia tiene un carácter antigermánico.

Es un hecho indudable la buena voluntad mutua de Francia e Italia; pero las concesiones que cada uno de los dos países tiene que hacer al otro parecen exigir una discusión acaso algo prolongada.

Sin embargo, la impresión final en Roma no puede calificarse de pesimista.

ROMA

UN ALTO EN LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA

ROMA.—El embajador de Francia ha celebrado esta tarde una entrevista con el señor Suvich. La conversación duró hasta las nueve y media de la noche. Al mismo tiempo se han celebrado, según se afirma en París, nuevas conversaciones en el curso de las cuales se han discutido las objeciones formuladas por Austria.

Como se sabe, esas objeciones se refieren al hecho de que las potencias herederas del antiguo Imperio austriaco sean llamadas a garantizar, bajo el mismo título que Francia e Italia, la independencia de Austria.

Parece que, con arreglo a las conversaciones de hoy, se proyecta una ampliación del plan sobre el cual se discute; es decir, la adhesión posible de una nueva potencia que no forma parte de la Pequeña Entente.

En su conjunto, las conversaciones de hoy han evolucionado hacia la claridad. Sin embargo, no parece que esté muy próxima la fecha oficial de una discusión general.

Después de una entrevista con el subsecretario de Negocios Extranjeros, el conde de Chambrun habló directamente por teléfono con el señor Laval.

ESTADOS UNIDOS

PIDIENDO LA RUPTURA DE RELACIONES CON EL GOBIERNO SOVIETICO

WASHINGTON.—El diputado George Tinkhan, de Massachusetts, miembro del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de diputados, ha anunciado que solicitará al Congreso que se anule el reconocimiento de Rusia Soviética, que fué concedido a dicho país hace más de un año.

Tinkhan ha manifestado que solicitará la anulación del reconocimiento basándose en que Rusia es un país gobernado por terroristas homicidas, que asesinan y matan de hambre entre diez a dieciocho millones de personas, por motivos de orden político.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

EL EJERCITO ITALIANO

LOS ASCENSOS SE HARAN POR DESIGNACION

ROMA.—El «Boletín Militar» publica esta mañana una lista de más de 700 nombramientos y destituciones en el Ejército.

Estas destituciones y nombramientos son motivados por la aplicación de la ley militar relativa al ascenso de los oficiales, ascensos que de ahora en adelante se harán mediante designación y no por orden de antigüedad, como se hacía hasta ahora.

LA SITUACION EN CUBA

SE COMETE UN ATENTADO CONTRA SU PRESIDENTE MENDIETA

HABANA.—Se ha revelado que anoche el presidente Mendieta escapó de un complot para asesinarle, que había sido preparado mediante la explosión de una bomba de gran potencia. El artefacto estalló en la carretera principal, cerca de Punta Brava, pocos minutos después de haber pasado el presidente Mendieta, que viajaba en automóvil, acompañado de una escolta de «autos», con dirección a la Habana. No hubo que registrar ninguna desgracia.

EL CANAL DE PANAMA

PRECAUCIONES ANTE EL RUMOR DE UN ATENTADO

CRISTOBAL (zona del canal de Panamá).—Las computas del canal han escapado hoy especialmente vigiladas, y no se ha permitido que pasen aquellas personas no provistas de pases. Las medidas de precaución han sido adoptadas a consecuencia de los rumores circulados de que se iba a producir una explosión que destruiría la Casa de Dirección.

LA MUERTE DEL HIJO DE LINDBERGH

COMENZARA HOY LA VISTA DEL PROCESO CONTRA HAUPTMANN

FLEMINGTON (Estado de Nueva Jersey).—Se espera con interés sin precedentes en esta ciudad la vista del proceso que se inicia mañana del carpintero alemán Bruno Richard Hauptmann, acusado de haber secuestrado y asesinado al hijo del coronel Lindbergh.

La acusación ha revelado hoy que tiene 40 testigos que declararían que Hauptmann estuvo en los alrededores de Hopeville, donde está situada la residencia de los Lindbergh, en la noche en que ocurrió el secuestro. Tanto la acusación como la defensa esperan que la composición del Jurado se completará en dos días.

El abogado del procesado ha manifestado que está dispuesto a aceptar como Jurado a cualquiera «que tenga un criterio abierto y sea persona inteligente».

Entre los primeros testigos de importancia que serán oídos en el proceso figura la niñera escocesa que tenía el niño secuestrado, llamada Betty Gow, y que ha venido especialmente desde Glasgow para asistir al proceso.

EL «AFFAIRE» STAVISKY

LA VIUDA PIDE SER ESCUCHADA POR LA COMISION DE ENCUESTA

PARIS.—La señora de Stavisky ha escrito al presidente de la Comisión parlamentaria de encuesta una carta en la que pide ser escuchada por dicha Comisión.

«No tengo el propósito—dice en su misiva—de pedir de nuevo mi libertad provisional ni de contestar a los comentarios publicados por la Prensa sobre incidentes que me son completamente extraños. Solamente deseo poner en conocimiento de la Comisión hechos graves, capaces de esclarecer y policíacas que la Comisión podrá juzgar.»

UN ATRACO EN VIGO

ASALTAN A UN VECINO Y LE ROBAN 450 PESETAS

VIGO.—Dicen de Rodeiro que se ha cometido un atraco a mano armada en la persona del vecino Rudesindo González.

Cuando éste marchaba por un desfiladero se salieron al paso dos individuos quienes amenazándole con sus pistolas le quitaron 450 pesetas que llevaba encima.

La Guardia civil ha averiguado que los atracadores son dos hermanos llamados Manuel y José González Sánchez, los cuales han huido al monte.

SUANCES

SESION EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO

El pasado domingo celebró sesión extraordinaria en nuestro Ayuntamiento para cuimplimentar una orden del señor gobernador civil de la provincia, leyéndose por el señor secretario dicha orden por la que se suspenden en sus cargos a los concejales socialistas señores Onandia y Palacios y al también concejal azañista señor Bezanilla, y en sustitución de éstos son nombrados don José Pedrajo Rodríguez y don Enrique Terán Pérez, radicales, y don Romualdo Zafón Barreiro, de la Ceda. Seguidamente dichos nuevos concejales tomaron posesión de sus cargos y acto seguido se procedió a elegir los cargos vacantes de segundo teniente alcalde e interventor, resultando por mayoría de votos elegidos para estos cargos los señores Terán Pérez y Pedrajo Rodríguez y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.—C.

PARA MUEBLES BARATOS, sólo Maté, Primera Alameda, 28.

COLINDRES

CINE SONORO

La empresa del amplio y lujoso Cinema Marcé ha querido empezar bien el año nuevo y para tal efecto inauguró el día de año nuevo el cine sonoro. Cosa nunca vista en nuestra villa. Ya se sabía que era el cine sonoro; pero nunca se habían dado funciones en nuestra villa y era necesario hacerlo. Así pudimos apreciar el martes el estreno de una colosal máquina cinematográfica sincronizada con la proyección de una película que el numeroso público que acudió al Cinema Marcé elogió constantemente. Decimos numeroso público porque hubo más espectadores que los que se pueden acomodar en el local a pesar de ser el mejorcito de la provincia, según se ha comprobado. Para muchos era desconocido aquello de poder ver a unos individuos que sólo aparecían por la pantalla y por tanto era preciso acudir a saborear la renombrada película hablada en español titulada "Marido y mujer", dividida en diez partes, y otra cómica dividida en dos partes. En fin, fué un éxito resonante como pocas veces o ninguna se había conocido en nuestra villa. Felicitamos por lo tanto a la Empresa Marcé y le deseamos que el éxito se repita.

NOTAS DOMINGUERAS

Si estuviéramos ahora en la estación primavera del año no nos hubiera sorprendido el día del domingo; pero como estamos en la estación de los granizos nos sorprendió bastante y así pudimos apreciar aquella animación en los paseos, baile y cafés donde la nota más destacada fué los comentarios hechos por la familia deportiva sobre el partido Racing-Athletic de Bilbao. Alegría y regocijo en toda la villa al saber aquella victoria aplastante de nuestros paisanos los "cuacos" de Santander a los que felicitamos por su buena labor deportiva. El martes igualmente se vió nuestra villa animadísima en el partido de fútbol del que demos cuenta en la sección deportiva; hubo bastante pública. El baile y el cine de hote en hote. Ahora esperemos hasta el domingo a ver qué nos proporcionan los Reyes Magos.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Padirón (valle de Aras), su pueblo natal, la bellísima y simpática señorita María Expósito Lasfara. Esta simpática joven, que cuenta con grandes amistades en nuestra villa, se trasladará, después de pasar allí unos días en compañía de sus familiares, para Bilbao. Buen viaje le deseamos.—V. Velar.

VALLE DE PIELAGOS

RENEO

Una boda

El sábado, 29 del pasado tuvo lugar en la iglesia parroquial de Reneo el matrimonial enlace de la señorita Eugenia Villar Pacheco (a) «Cucú» con el conocido abogado y procurador madrileño don Rafael Vances. El templo estaba artísticamente adornado por las señoritas Curines Arnáiz y Pilar Dirube. Bendijo la unión el prestigioso párroco, don Nemesio Cuevas, diciendo la misa de velaciones el virtuoso coadjutor de la iglesia del Santísimo Cristo de Santander, don Leopoldo González. Después, novios e invitados se reunieron en animado banquete. El «menú» fué en extremo selecto, condimentado por un afanado cocinero de la capital y servido por acreditados camareros, quedando los comensales altamente satisfechos de uno y otros. Como los invitados, en número de cincuenta, no cabían en el comedor de la casa en que se efectuó la boda, hubo necesidad de improvisar tres habitaciones más. Entre los invitados, además de varios familiares del novio, de Reinosa, Madrid y Málaga, figuraban, entre otros que no es posible recordar, los afamados médicos don Ricardo Villafraña y don José María Sañudo, el reputado director de la Vidriera del Norte, don Alfonso Caparini; el alcalde don Fernando Palazuelos; don Remigio de Iza, don Juan Dirube, don Arturo Hermeros, don Juan Soler y

don Antonio Corpas; todos acompañados de sus respectivas esposas. Además, doña Pilar Villar, con su hijo Aurelio; el competisimo secretario de nuestro Ayuntamiento, don Joaquín Bolado; el simpático don Manuel Edilla; la esposa de don Faustino Villa, doña Carmina Cuartas, y su preciosa hermana Lolín, y las encantadoras señoritas Amalia Concha y Teresa Arnáiz («Curlin») y otros muchos cuyos nombres no recordamos de momento.

Al descorcharse el champán, inició los brindis, a repetidas instancias de los convidados, el probo farmacéutico don Vicente Villar, padre de la novia, que pronunció un ingenioso discurso, que arrancó ovaciones estruendosas.

La señora del alcalde estuvo afortunadísima con sus felices ocurrencias, y don Remigio Iza, que a sus cincuenta y pico de años no perdió un solo baile, intercalados con varias acrobacias, desde las cuatro de la tarde, hora en que dió principio, hasta las nueve de la noche, en que se dió por terminado tan simpático acto.

Todos los invitados salieron sumamente complacidos y pensando en la de los jóvenes asistentes a esta boda se decidiría el primero (o primera) a darles otro día tan agradable.

Los novios, a los que deseamos felicidades sin limitación, salieron a recorrer varias capitales de España.—C.

ELIXIR GREZ

El mejor preparado digestivo del mundo

VALLE DE CABUERNIGA

FUNCION DE TEATRO

La Juventud Católica Femenina de este valle celebró en la tarde del domingo una función teatral en el hermoso local que las espirituales Hijas de San Vicente de Paul tienen en el Colegio de Terán, representándose tres juguetes cómicos que hicieron pasar una tarde agradable y divertida a la numerosa y escogida concurrencia que asistió a presenciar la labor de las jóvenes, que interpretaron sus papeles con gran maestría y acierto, siendo muy aplaudidas en todo momento.

CONSERVACION DE CARRETERA

Se están llevando con gran actividad los trabajos para distribuir los acopios en la carretera del Estado que pasa por este valle, estando los trabajos en la actualidad en el kilómetro trece que corresponde al pueblo de Terán, empleándose en estos trabajos buen número de obreros, aunque pocos de este valle, por tenerlos el contratista especializados ya en estos trabajos.

FELICIDADES

Con motivo de la entrada del nuevo año felicitamos a todo el personal que interviene en la confección de LA VOZ DE CANTABRIA y a todos los lectores que nos honran leyendo nuestras mal perfeccionadas crónicas, deseándoles a todos un feliz año nuevo.—C.

SE DAN LECCIONES

TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA Y ORTOGRAFIA

Señorita ANGELINA F. LLANO Calle San José, «Casa Nu'va», 1.º izquierda Torrelavega

AMPUERO

LA FIESTA DE AYER

Después de presenciar el alborozo de grandes y pequeños, proverbial en los hijos de este pueblo, al despedir el año viejo en su típica y animada fiesta de Nochebuena con música familiar y canto de improvisación, hasta enronquecer, hemos saludado, plétóricos de alegría el año 35, «esperanzados de hallar en él salud y satisfacciones. ¿Nos equivocaremos? No lo sabemos. De todas maneras, cobremos nuevos bríos y nuevos entusiasmos para afrontar las dificultades y despejar incógnitas, sin volver la vista atrás, que Dios pondrá lo restante.

LA PARTE RELIGIOSA

Como todos los años, fué solemnísimamente y muy concurrida. Se celebró una gran misa solemne, cantándose la primera pontifical de Perossi por un afanadísimo coro mixto, a varias voces, y se interpretaron villancicos en la adoración del Niño, a cuyo acto acudió la mayor parte de este feligresía.

LA PARTE PROFANA

El día de celaje gris y a ratos lluvioso no permitió lucimiento en las calles, aunque los bares y cafés se vieran atestados de público. Por la tarde, música en la plaza de la Constitución, con animado baile y mucha gente joven sacando buen partido a sus pocos y alegres años. La función del Gran Cinema, excelente, por cierto, fué el último episodio espectacular, digno remate de esta fecha tan celebrada y bien recibida en todas partes.

DE SOCIEDAD

Procedente de Bilbao, se halla pasando unos días en ésta don Sagtos Abascal, industrial de aquella plaza. Bien venido.—C.

Un niño débil está a dos pasos del raquitismo.

El padre que vea triste y pálido a su hijo, debe recurrir con urgencia al activísimo reconstituyente: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para regenerar el organismo debilitado. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.



Pregue al niño suavemente con LA XANTE SALUD en grageas. No irrita. Pídale en farmacias.

EL DIA EN TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES

En la sesión subsidiaria que celebrará la Corporación municipal, el próximo viernes, día 4, a las siete de la tarde, se tratarán los asuntos siguientes:

Extractos de acuerdos adoptados en el mes de diciembre.

Dar cuenta de una circular de la Unión de Municipios, solicitando el apoyo material de éste.

Escrito del encargado del Registro civil, para que se le faciliten libros.

Escrito de doña Rosalía Villegas, solicitando una parcela de terreno en el cementerio de Barreda.

Escrito de don Máximo Urruca, en solicitud de que se le excluya del pago de arbitrio a un solar.

Escrito de varios vecinos de Barreda, solicitando el arreglo de un puente que conduce a la mies llamada del Ansar.

Escrito del administrador del Asilo, solicitando autorización para construcción de comedores y cocina en el Asilo.

Escrito de don Tomás Telechea,

Escuobes, Isabelita Bárcena, María Pasrana, Lolita Sáinz de la Maza, Felices Laso, Selines Hontoria, Carmela Compostizo, Elvira Lucio, Aurora Sañudo, Manolita Gómez Sañudo, Josefina Alonso, Mariuca de la Rica, Josefina González y Susana y Cristina Rodríguez.

Señores: don Fernando Sañudo García, don Leopoldo R. Capillas, don Benjamín Capillas, don Amancio Capillas, don Hermenegildo Sáiz, don Pedro Díaz-Terán, don Fernando Sañudo Solórzano, don Santiago Sañudo, don Pedro Compostizo, don Jaime Fernández Peña, don Gabino Teira, don Ramón Torre, don Agustín Pérez, don Hermenegildo Fernández, don Lucas Hontoria, don Jesús Compostizo, don Gerardo Pajares, don Antonio Pajares, don Arturo Falcó, don Laureano Bárcena, don José María Cuevas, don Rafael Gutiérrez Velarde, don Ramón Berasategui, don Ramón Blanco, don Manuel Compostizo, don Mario Tapia, don Leopoldo Cortines, don Daniel Pérez, don Domingo Grande, don Luis Gutiérrez, don Leopoldo Sañudo, don Juan Sañudo, don

LUBRIFICANTES

Por ausencia inaplazable, vendo Propiedad Marca Registrada, muy acreditada, de Aceites para Automóviles e industriales, con licencia mayorista, monopolio para ejercer negocio en toda España. Trataré personalmente dirigiéndome por escrito a «MOTOR OIL» esta Administración.

solicitando autorización para cerramiento a un solar.

Escrito de don Paulino Canales, pidiendo autorización para el traslado de una vitrina y letrero de loterías.

Escrito de don Vicente de la Torre, solicitando un puesto para las próximas fiestas de agosto en el ferrial de La Llana.

Informes de las Comisiones. Proposiciones, ruegos y preguntas.

TRASLADO DE PRESOS

En el día de ayer fueron trasladados a Santander nueve presos que se encontraban en la cárcel de esta ciudad con motivo del movimiento revolucionario.

BODA DISTINGUIDA

En la capilla de San José, del Asilo-Hospital, de esta ciudad, se unieron, a las doce de la mañana del día de ayer, con el indisoluble lazo del matrimonio la distinguida y bella señorita Margarita Sañudo Capillas y el culto joven don Luis Compostizo González.

Bendijo la unión el canónigo y párroco de la S. L. C. de Santo Domingo de la Calzada, don Jesús Compostizo, tío del novio.

Actuaron de padrinos la respetable señora doña Amelia González, madre del novio, y el acreditado fabricante de esta plaza don Fernando Sañudo Solórzano, padre de la novia. Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Amencio Capillas, don Gerardo Pajares y don José María Cuevas.

Después de oficiarse la misa de velaciones el canónigo señor Compostizo, dirigió la palabra a los contrayentes, pronunciando una sentida plática que impresionó a los asistentes al acto.

Terminada la ceremonia religiosa los novios e invitados se trasladaron al Hotel Comercio, donde fueron obsequiados con un delicado banquete, que fué admirablemente servido.

Entre los asistentes recordamos a los siguientes:

Señoras: Sarita Capillas de Cuevas, viuda de Capillas, viuda de Barros, Carmen Gutiérrez de Capillas, Elisa Sañudo de Grande, de Sigles, viuda de Castillo, Elisa García de Sañudo, María Jesús Capillas de Rodríguez, Tina Pérez de Sañudo, Amelia Compostizo de Pajares, Rebeca Bárcena de Pajares, Asunción Muñoz de Mazon, Amelia González de Compostizo.

Señoritas: Fina y Berta Berasategui, Magdalena Díaz-Bustamante, Toñina Trueba, Taviuca y Carmina Gutiérrez Velarde, Lupita Fernández, Magdalena Klein, Clotilde Mazon, Matilde Martínez, Isabel y Pi-

Eugenio Alonso, don Manuel Alonso y don Pedro Compostizo González.

Después de la comida y amenizado por una notable orquesta se organizó un baile que duró hasta las primeras de la noche.

Los señores de Sañudo-Capillas para conmemorar el día de bodas de su hija Margarita obsequiaron a los obreros de la fábrica en el Salón Olímpica con un suculento banquete servido por la «Casa Tista», en el que reinó inusitada alegría brindándose por la felicidad del nuevo matrimonio.

La feliz pareja salió de viaje en automóvil a recorrer las principales capitales de la península.

Nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

CLINICA DE URGENCIA

Por los practicantes de turno han sido atendidos en este benéfico establecimiento municipal:

Arturo Pazos, de 27 años, de Sierrapando, de herida incisa cortante en la región tenar de la mano izquierda.

MUEBLES BARATOS 4 CAÑOS TORRELAVEGA

ECOS DE SOCIEDAD

Ha salido para Cádiz, en cuya capital fijará su residencia en unión de su familia, la bellísima y simpática señorita Isabelita Sanjuán.

Ha dado a luz una niña, en esta ciudad, la señora doña Francisco García Gómez, esposa del acreditado industrial y estimado amigo nuestro don Luis Vitorero Carranceja.

Por don Acacio Gutiérrez y para su hijo don Román, ha sido pedida a don Segundo Calvo y su señora doña Josefa Filo, culta maestra nacional.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor; habiendo quedado concertada la boda para fecha próxima.

Nuestra efusiva felicitación al futuro matrimonio que hacemos extensiva a sus estimadas familias.

JUVENTUD CATOLICA FEMENINA

Se suplica a todas las señoritas que asistan a la comunión mensual, que tendrá lugar mañana viernes a las ocho de la mañana, y a la Junta general ordinaria, a las ocho de la noche en nuestro domicilio social.

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

Se ruega asistan a estos actos con puntualidad.—La Directiva.

HORA SANTA

Hoy tendrá lugar en la capilla de Nuestra Señora de la Paz el pladoso ejercicio de la Hora Santa, a las seis y media de la tarde. Mañana, primer viernes de mes, el Santísimo estará expuesto durante todo el día.

EL P. GONZALO BARRON

Puede asegurarse ya que el P. Barrón, de los Sagrados Corazones, vendrá a Torrelavega con el fin de predicar la novena a Nuestra Señora de la Paz que se celebrará en su iglesia titular del 11 al 20 de enero.

CABARCENO

DE SOCIEDAD

Para la capital de la provincia han salido con el propósito de permanecer varios días al lado de sus familiares nuestro buen amigo Pepito Arce, culto empleado de la Electra de Viesgo. Feliz estancia le deseamos al lado de los suyos.

DE FIESTAS

Con derroche de alegría e inusitado esplendor han transcurrido las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Todos los actos religiosos resultaron brillantísimos a la par que extraordinariamente concurridos.

Los bailes, cafés y bares estuvieron muy animados, sin que, por fortuna, haya habido que lamentar ningún incidente.

MI FELICITACION

No quiero cerrar esta reseña sin felicitar a los estimables lectores del año que comenzamos, a la vez que se les desea un año próspero y lleno de satisfacciones.—El Corresponsal.

QUIJAS

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR

El día primero de enero y primero del año 1935 se celebró en este pueblo, con gran solemnidad, la fiesta de la Circuncisión de Nuestro Señor Jesucristo, cantándose la misa de Angelis por los muchachos de la Juventud Católica y las simpáticas cantoras del pueblo.

Después del Evangelio habló magistralmente nuestro ecónomo, don Eduardo Rodríguez, quien después de desearnos un feliz y tranquilo año nuevo, discursó acertadamente sobre la existencia de Dios y los orígenes del mundo y terminó deseándonos una vida dichosa y cristiana.

Luego tuvo lugar la adoración al Niño Jesús, siendo una nota simpática la gran cantidad de hombres que fué a adorarle, mientras se cantaban preciosos villancicos.

Como fin del hermoso acto, se cantó el himno de San Ignacio, saliendo todos alegres y satisfechos de la fiesta.

DE SOCIEDAD

A pesar las vacaciones de Navidad ha venido de Santander, a la casa de sus padres los señores Losada Orbe, el estudioso joven Juanín Losada.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Alfonso Orbe.—C.

Elegantes impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linaresoro, 9. Teléfono 15-55

SANTOÑA

EL ULTIMO DIA DE 1934

Triste y despacible transcurrió este último día, del más triste aún año de 1934; parecía como si se acordara de todo lo que detrás de sí ha dejado y se despediera pesaroso y arrepenido de lo que durante su estancia ha sucedido, ya que en sus comienzos se las prometía muy felices, pero se la puesto una vez más de manifiesto el adagio de que «El hombre propone y Dios dispone». Descanse en paz 1934; nosotros nos quedamos con el recuerdo de lo sucedido y añadimos: Un año más vivido, uno menos para vivir.

Por la noche se celebró en la iglesia parroquial la solemne vigilia de la Adoración Nocturna, que estuvo muy concurrida de feles, y que terminó con la misa que a las doce y media ofició nuestro celoso y querido párroco, señor G. de Córdova, en la que se repartieron numerosas comunicaciones, y que fué cantada por los componentes de la Asociación mencionada y feles asistentes. Por las calles, contrario a lo sucedido en la noche del 24, que no se permitieron los grupos y cánticos, hubo bastante animación, no faltando tampoco los «báquico-orfeónicos»; pero se desiluzó todo sin tenerse que registrar el más ligero incidente, cosa que celebramos sinceramente.

Y así pasamos al 1 de enero de 1935. Como fiesta que era, hubo bastante animación en los paseos. Se vieron concurridos los cafés, y por haberse arreglado el conflicto que al parecer existía entre los músicos y el Municipio, se celebró también animado baile en la plaza pública. Después se esparció la gente entre los salones de «cines», que se vieron concurridos, y la gente joven se dirigió al Centro Artesano, que de día en día adquiere mayor animación y asistencia y en el que la orquesta que en el actual «trabajo» sin descanso hasta las doce y cuarto de la noche.

Por mediación de estas líneas nos es grato enviar un saludo afectuoso a todos los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA, deseándoles un próspero y feliz Año Nuevo.—C.

LIMPIA

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar nuestra villa a la encantadora señora de Santofa Juanita González, la que pasará unos días en nuestra compañía. Bienvenida y grata estancia la deseamos.

Ha salido para Madrid don Antonio García Abrisqueta.

Para la misma capital, la distinguida señorita Carmen Martínez. Buen viaje.

VELADA TEATRAL

Como habíamos ofrecido a nuestros lectores, hoy queremos darles a conocer el reparto de la velada teatral que el próximo domingo, día 6, y a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el salón-teatro del colegio de San Vicente de Paul, por el famoso Cuadro artístico de la catequesis.

El reparto será el siguiente: Primero.—Villancico (Lope de Vega) señorita Purificación González.

Segundo.—España (cuadro escénico) interpretado por la señorita María Luisa Cavia (España) y por los jóvenes Domingo Lavín (Juventud), José Puente (Las Armas), señorita Aurelia Irujo (Campo), señorita Felisa Martín (la Religión).

Tercero.—Se pondrá en escena el aparición de la estrella, auto de fe reverso, con el siguiente reparto: Manuel García, Rey Gaspar; Eduardo Areitioartena, Rey Baltasar; Felipe Cavia, Rey Melchor; Jesús Alonso Luzbel; Cesáreo Cobo y José Cavia Diabillios; Pedro Rubio, Guachimán; Juan Alquegui, Panficha, esclavos; Manuel González, Herodes; Francisco Martínez, El vido centurión; José Luis Rubio y Pedro Prado, sacerdotes; Leopoldo Irujo y Manuel Gómez, soldados; José Puente, San José; señorita Luisa Cavia, señorita Virgen.

Las entradas serán a 0,50 las personas mayores y a 0,25 los niños.

Al final se rifará una magnífica bicicleta, todo a beneficio de la catequesis.

El pueblo de Limpías, amante de los niños, debe acudir en masa a presenciar tan brillante función, ya que contribuirá con su óbolo a una obra de caridad, de cuyo resultado daremos cuenta a nuestros lectores.

ADORACION NOCTURNA

Conforme habíamos anunciado, la sección Adoración Nocturna de esta villa celebró su vigilia ordinaria de turno la cual se vió revestida de gran solemnidad y brillantez.

Todos los actos por nosotros anunciados se celebraron a la perfección, a ellos contribuyó de una manera extraordinaria este católico pueblo de Limpías, siempre dispuesto a sacrificarse por la causa de Cristo.

A la misa mayor, que se celebró a la una menos cuarto de la mañana, asistió numerosísimo público, participando la mayor parte del pan eucarístico. Brillante por todos los conceptos resultó esta pequeña fiesta, pero que el público limpieño la hizo grande con su asistencia a los actos.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Pedro de Advincula, y por el virtuoso párroco de la misma, don Jesús Torruero, regenerado días pasados con las aguas del bautismo un hermoso niño hijo de nuestros estimados convecinos don Fermín Romaña y de doña Inés Gómez.

Fueron padrinos sus tíos maternos e prestigioso comerciante de Seña, don de se verificó la ceremonia, don Jesús Gómez y su virtuosa hermana doña Carmen.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió en casa de los papás un succulento «lunch», del que participaron numerosos comensales.

Reciban tan venturosos papás nuestra más cordial enhorabuena.

FIESTAS

Con gran solemnidad se han celebrado en el pueblo de Seña las tradicionales fiestas de Noche Vieja y Año Nuevo.

A todo el vecindario en general le deseamos un próspero y feliz Año Nuevo.—V. Velar.

MATE. La casa más barata en muebles. Primera Alameda, 28.

SOLARES

Hoy, jueves, formidable espectáculo a cargo de los niños de la catequesis. No deje de acudir. Con su entrada podrá obsequiar a un niño pobre con un juguete en este día de Reyes. A las cinco y media.

DE SOCIEDAD

Marchó a Madrid, donde pasará unos días al lado de su familia, el farmacéutico de ésta don Rosendo Fernández.

DESPIDIDA DEL AÑO

Este pasado año se despidió, o, mejor dicho, le despedimos con un gran baile que organizaron algunas señoritas de la localidad.

El espacioso salón improvisado para pasar la noche y bailar al son de una orquesta, estuvo adornado con la presencia de gran número de bellas y simpáticas señoritas, acompañadas de no menor número de jóvenes del sexo masculino.

A las doce, y al compás de las campanadas del reloj, se comieron las uvas, y se le despidió al viejo con un brindis de Sauti.

Con toda la buena armonía continuó el baile, hasta que empezó el desfile, entonando canciones al nuevo año.

Felicitamos al grupo de señoritas que con tanto acierto supo ordenar tan simpática despedida del 1934.—C.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

LAMPISTERIA DE MODA. Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosas. Vea los artículos. Compare precios.

DESDE 15 PESETA vuelvo trajes, gabanes; reformo y elvo fracs, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

CONTRATISTAS DE OBRAS.—En los talleres «Bustamante» encontrará toda clase de carpintería en mejorables condiciones. Especialidad en escaleras. Detalles: Luis Herberos, Torrelavega.

SE VENDEN dos lunas; una de 1,70 por 0,80; una de 1,60 por 0,62; biseladas. Sol, 3, carpintería.

Ventilación



EXHAUSTORES SOPLANTES Aspiración y transporte de virutas, serrín y productos molidos, etc. Secaderos y secadores a aire caliente. Cernedores por aire.

Pídase presupuesto: **GRUBER A. S. Mamién, 35 Bilbao** Pida catálogo a Victor Gruber y Cia., Lda., Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Concordia, 10, 1.º, Santander.

PARA LIMPIAR y dar color a los gabanes de cuero emplead «Renovador Cuero». Venta: Droguerías Pérez del Molino.

PEMILLAS seleccionadas, forrajeras y bortalizas. Cafés tostados «La Colombiana». Agustín García y García, Méndez Núñez 5. Oficinas de la fábrica de tejidos, Peñacastillo. Almacenes de coloniales y cereales y carbanzos, etc., en Peñacastillo.

OCASION: Magníficas camas turcas forradas en tapicería, pesetas 30. Butacas muy confortables, con maderas vistas últimas creaciones, tapizadas en rica tapicería pesetas 33. Tресилlos, juego 132 pesetas.

tas. **TAPICERIAS MARIN,** Blanca, 1, primero.

OCASION. Se vende «Underwoods» seminueva, precio barato, y máquina de calcular «Delton», en buen estado. Informes en esta Administración.

AVICULTORES! Dad a vuestras aves el superalimento granulado llamado «Todo en uno», marca Viuda Raves de Barcelona, de éxito probado en aumento de puesta por gran poder fortalecedor y estimulante. Depósito para Santander y su provincia: Almacén de cereales y legumbres de Joaquín Herrera, Las Presas. Teléfono 27-44.

Enseñanza

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección o poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

LECCIONES de corte y confección por método americano, con derecho a hacerse ropa. Victoria, Daoiz y Velarde, 27, tercero.

Profesoras en partos **VISITACION F. TORRESA** practicante masajista. Los pedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios **ENCUADERNACION.**—Papeles españoles y demás tra-

bajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

ANGULAS DE PUENTE ARCE, sólo el Bar Racing. Arcillero, 15. Platos variados. ¡Angulas, angulas! Barquín.

TALLERES ELECTROMECANICOS, E. GAZA, perito industrial (sucesor de Mora). Estudios técnicos. Trabajos topográficos. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores «Diesel», turbinas hidráulicas, etcétera, etcétera. Montaje de centrales eléctricas. Proyectos y presupuestos gratis. San Fernando, 42. Teléfono 16-37. Santander.

AUTOMOVILISTAS! Radiadores nuevos modelos de nidos para todas marcas; defensas, correas, alambres, silenciadores, etc. «Los pajaritos escape», etc. Alameda Primera, 7. Bar Wünsch. Teléfono 3.753.

AUMENTARA SU TALLA en cinco días escribiendo «Crescen» a Vallehermoso, 32, Madrid.

AFICIONADOS cinematográficos que deseen buen porvenir, escriban Cinematográfica Nacional, Avenida República, 15, Arranjuez. Recibirán informes.

INSTALACION motores bobina; toda clase de reparaciones. D. Campocostero. Llamad teléfono 19-08.

Aparatos de Radio



- COSMOS.**—Modelo A.—Superheterodino de 5 válvulas, triple condensador, onda normal, corriente Universal. Ptas. 300
- COSMOS.**—Modelo B.—El mismo que el anterior, pero con onda corta y larga. Ptas. 325
- COSMOS.**—Modelo C.—Superheterodino de 6 válvulas, triple condensador, onda normal y larga, corriente Universal. Ptas. 400
- LUCILE.**—Modelo 105 A.—Superheterodino de 5 válvulas, para corriente alterna, altavoz electrodinámico, tres condensadores de sintonización en grupo. Control de tono muy extenso, gran sonoridad. Ptas. 450
- STERN.**—Modelo V 61.—Construcción europea, 7 válvulas con 6 ultra-circuitos sintonizados; ondas corta, extracorta y larga. Ptas. 1.250
- LA VOZ DE SU AMO.**—Modelo R-440.—Aparato de precisión para onda corta y larga, circuito Superheterodino con selectividad compensada de 9 kilociclos. Ptas. 850
- LA VOZ DE SU AMO.**—Modelo R-442.—Aparato de precisión, para onda corta y larga. Circuito Superheterodino con selectividad compensada de 9 kilociclos, sintonía por luz fluida, supresor de estáticos y control automático. Ptas. 975
- LA VOZ DE SU AMO.**—Modelo R-1.220.—Superheterodino de 6 válvulas, para ondas corta y extracorta. Ptas. 850
- LA VOZ DE SU AMO.**—Modelo R-1.410.—Superheterodino de 8 válvulas para estaciones comprendidas entre los 16 y 2.900 metros. Todas las ondas. Ptas. 1.375

MODELOS ECONOMICOS DESDE 200 PESETAS.—ELEVADORES - REDUCTORES DESDE 30 PESETAS.—VAL-VULAS, GALENAS, HILOS DE ANTONA, etc.—FONOGRAFOS Y DISCOS DE TODAS LAS MARCAS.—PIANOS, MUSICA E INSTRUMENTOS.—VENTAS AL CONTADO.—VENTAS A PLAZOS

UNION MUSICAL ESPAÑOLA, Wad - Ras, 7 SANTANDER

JUGUETES - JUGUETES - JUGUETES

Los mejores, los más bonitos y los más baratos. Solo en el **“BAZAR INGLÉS” Amós de Escalante, 6** Grandioso surtido en la **SECCION DE 0'95** ¡No confundirse! en el **BAZAR INGLÉS**

A los de nuevo ingreso

Guardia civil, Carabineros y Asalto. Se les recomienda visitar la acreditada sastrería militar y paisano de **REMIGIO GARMENDIA** (Puente, 7, esquina subida a la Catedral) donde encontrarán géneros para sus uniformes de las mejores fábricas. Confección sin competencia.

CANAS

Desaparecen inmediatamente sin el empleo de mixturas ni tintes más o menos peligrosos. Algo nuevo y sensacional: rejuvenece el cabello, evitando su caída. Gratis la fórmula secreta para su preparación. 1.009. Madrid.

AUTOLUZ

Luminosos **“NEONRAV”** **ISAAC SANTIAGO** Alfonso VIII, 2, detrás de Correos. Teléfono 28-43

Ferrocarriles

A las Compañías de los mismos reclama el **Calderón, núm. 15.**

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto. **GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT** **JULIAN GUTIERREZ** Casa especializada en banquetes, lunchs y tea. Restaurant renombrado. Plato del día: Menestra de ternera primavera.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista **SESOR TORRENT** contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni irritantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista **SESOR TORRENT** que estará en **SANTANDER**, y en el **HOTEL IGNACIA**, únicamente el próximo **LUNES**, día 7 del corriente.—NOTAS: En **PALENCIA**, el día 5, en el **HOTEL CENTRAL**; en **REINOSA**, el día 6, en el **HOTEL UNIVERSAL**, y en **BILBAO**, el día 8, en el **HOTEL MARONO** (Correo, 23). **ESPECIALIDAD** en fajas medicadas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.—Talleres y despacho en Barcelona: **UNION, 13, «CASA TORRENT»**

COMISIONISTA DE BARCELONA

Bien introducido en cafés, bares, restaurant, comestibles, etc., aceptaría representaciones o exclusivas de ventas. Seriedad y referencias. Escribir 9909, Vergara, 3, BARCELONA



SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.
Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.
Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico Salidas para **BILBAO**, los jueves, y para **BARCELONA**, los sábados.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte Africa y Canarias. Con salida de **SANTANDER** los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.
LÍNEA FERNANDO POO Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10 de **BARCELONA**, y los 20 de **CADIZ**.
SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.—MELILLA Y CEUTA.—ALMERIA Y MELILLA.—ALGECIRAS Y TANGER
LÍNEA CADIZ-LARACHE Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes. Para informas y pasajes: **M. López Dóriga**, Muelle, 34 Barcelona: **Via Layetana, 2.** Madrid: **Plaza de las Cortes, 6.**

Compañía Trasatlántica Española
Vapores Correos Españoles

SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR
LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
Doce expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
Doce expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 30, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK, Y CENTRO AMERICA
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 7, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.

ALTERNADA CON
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H. - ORQUESTA
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para Informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el oro líquido.

Nada mejor ni tan agradable, cuando es servida fresca. Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-Bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich"

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander.

PEDIDLA SIEMPRE

Diamante
Bodegas Franco-Españolas

T. S. H.
Casa Montanero
San Francisco, 35

Receptores
ATWATER-KENT ojo
ATWATER-KENT ojo
LONGINES
KENIX
TELEFUNKEN
EMERSON
GEOSLON

Cinco válvulas ojo y ojo radiostático.

Amplificaciones gramofónicas. Gramófonos. Linternas eléctricas. Discos Regal. Pilas y baterías. Lámparas de alumbrado, etc., etc.

AVICULTORES!

Llegó la revolución en la incubación de aves. Incubadora y criadora eléctrica, solo por pesetas **1137,50!!**
Para informes: **Federación Montañesa Católico-Agraria**

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

A NEW YORK
por el HAVRE
Saliedo semanalmente. — Soberbios trasatlánticos de la **LÍNEA FRANCESA**
ENCARGUEN SUS PASAJES A **VIAL HIJOS**
PASEO DE PEREDA, 25, bajo - TELEFONO 10-58
SANTANDER

Anúnciese en **“La Voz de Cantabria”**

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
DE LA **Compañía Trasatlántica**
LÍNEA DE CUBA Y MEXICO
SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor **«HABANA»**, el día 25 de enero de 1935.
Vapor **«CRISTOBAL COLON»**: El día 25 de enero. Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a **HABANA** y **VERACRUZ**. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA
Para **HABANA**: Ptas. 640, mas 20-50 de impuestos. Total, 660-50
Para **VERACRUZ**: Ptas. 700, mas 17-50 de impuestos. Total, 717-50

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
El día 20 de enero saldrá de Barcelona el vapor **«MARQUES DE COMILLAS»**, admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a **SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA** y **CRISTOBAL**.

Las condiciones y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en Santander:
SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA
Paseo de Pereda, número 36.
Telegramas y telefonemas: **«GEL PEREZ»**

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

PREMIOS A VARIOS GUARDIAS POR SU COMPORTAMIENTO DURANTE LOS SUCEOS DE OCTUBRE

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gerez, celebró ayer el Ayuntamiento su sesión semanal. Después de aprobada el acta de la sesión anterior y de enterarse la Corporación del extracto de acuerdos pendientes, se acuerda autorizar a los letrados del Ayuntamiento para que interpongan el oportuno recurso contra el acuerdo de la Diputación provincial retirando al Ayuntamiento el cobro de las cédulas.

Dada cuenta del dictamen de la Comisión correspondiente respecto al ascenso a cabo del guardia ciclista don Florentino Ruiz Velar, en premio a su conducta durante los pasados sucesos revolucionarios, se acuerda crear una plaza de cabo y nombrar para la misma al referido guardia ciclista.

A propuesta del señor Bustamante y en virtud de la narración que hace de la conducta de otros guardias, que voluntariamente se prestaron a sacar los tranvías durante el pasado movimiento revolucionario, se acuerda otorgar a los distinguidos la medalla municipal de primera clase con su pensión anual correspondiente, previo los trámites e informes de rigor.

Queda sobre la mesa la provisión de las vacantes existentes en las representaciones del Excmo. Ayuntamiento en distintas entidades.

Se entra en el despacho ordinario, aprobándose:

PERSONAL.—Denegar al vigilante de arbitrios don Antonio Maquillón la conmutación de un castigo que le impuso el Excmo. Ayuntamiento.

Desestimar lo solicitado por los empleados jubilados don Ramón Gaiván y otros.

HACIENDA.—Concesión de anticipos reintegrables a varios funcionarios.

Asignaciones practicadas por la Administración de Rentas públicas de la provincia de Barcelona a las Sociedades anónimas "Aduanas y Consignaciones Llonch" y "Química Farmacéutica de los Establecimientos Rocafort Doria".

Prorrogar el arriendo del aprovechamiento de las hierbas del talud de Ramón Pelayo.

ARETRIOS.—Don Miguel Cuesta, desestimando su petición sobre "Inspección Sanitaria de Alimentos".

Queda sobre la mesa la moción de la Comisión de Hacienda proponiendo se anulen las concesiones hechas a los equipos de fútbol Centro Deportivo de Cueto y Club Atlético España de Cueto para jugar en los terrenos del Hipódromo.

Se aprueban los siguientes asuntos:

OBRAS.—Don Jesús Martín Arce, elevar un piso en una casa existente frente a la número 200 de la carretera de Prullon a Corbán, en su kilómetro 2.

Don A. Fernández, construir, con carácter provisional, un pequeño pabellón, prolongación del existente, en la calle de Somorrostro, con entrada por la de Azogues.

Don Gregorio Cos, derribar dos árboles en Perines, frente a la casa número 29.

POLICIA.—Autorizando a don Eusebio Ruiz trasladar almacén de frutas al por mayor a la calle de Francisco de Quevedo, número 7.

Idem a don Juan José Sánchez Ocariz la apertura de un salón de

baile en la calle de Castilla, número 7.

Idem a don Emilio Llana ampliar y reformar un panteón propiedad de los Padres Passionistas en el cementerio de Ciriego.

PERSONAL.—Resolución de expedientes incoados a empleados municipales.

Abierto el período de ruegos y preguntas, el señor Palacio pide al alcalde que por todos los medios a su alcance se activen las obras de pavimentación de las calles Blanca y San Francisco, poniéndose así fin a los perjuicios que el comercio y público en general viene sufriendo como consecuencia de la lentitud de las obras. El señor Gerez promete hacer las oportunas gestiones, no sin antes advertir que, diariamente, gira las oportunas visitas a las referidas obras.

El señor Gutiérrez trata de varias cuestiones relacionadas con el Matadero y el sello en las reses sacrificadas, y después de otros ruegos a cargo de los distintos ediles se levanta la sesión.

POR LOS CENTROS PUBLICOS

NADA DE PARTICULAR EN EL SEGUNDO DIA DEL AÑO

ALCALDIA

El señor Gerez, carecía ayer de información para facilitar a los representantes de la Prensa. Visitas por la mañana y cuestiones de trámite y para usted de contar.

Por la tarde celebró su sesión ordinaria el Municipio.

GOBIERNO CIVIL

El señor Sánchez Campomanes, recibió por la mañana varias visitas, algunas de ellas de cumplido para felicitar el año nuevo, figurando entre las últimas el delegado de Hacienda don Paulino Vega.

Con destino a La Caridad de Santander, recibió la autoridad gubernativa un donativo de 300 pesetas, de los agentes de la Delegación Marítima, y 25 del presidente de la Colonia Burgalesa (cuadro artístico), donativos que agradeció mucho el gobernador como presidente de la Institución benéfica.

Las noticias oficiales de la provincia siguen acusando tranquilidad hasta la fecha.

EN OTROS CENTROS

En la Diputación, Comisaría de Vigilancia, Clínica municipal, Guardia del Municipio, etc., tampoco encontraron los reporteros nada de consideración en el segundo día del año.

LOS CUOTAS DEL 23

UNA CENA EN «LA ARBOLEDA»

Con motivo de haber terminado el servicio militar, celebraron una cena en este acreditado restaurante los soldados de cuota del Reclutamiento 23.

A la cena asistieron, entre otros que no recordamos sus nombres: G. Anievas, J. Sainano, J. Santibañez, L. Prieto Lavín, I. Villegas, R. Quintana, A. Reigadas, E. Alonso y hermano, M. Sánchez, A. Sáez, P. Torre, A. Ramos, C. Toca, F. Villamierre, J. M. Trueba, R. Ruiz, D. Sáenz, J. Alonso, A. Somoza, C. Viadero, J. A. Vencio, A. Alvarez, C. Aguilera, D. San Miguel, M. Reigadas, L. Aldazabal, A. San Celedonio, A. Saro y R. Ruiz.

La cena, admirable, y mucha alegría, como ocurre siempre tratándose de gente joven.

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander)

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 770.3.

Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, subiendo.

Temperatura máxima de ayer, 11.2. Idem mínima, 10.8.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Oeste.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 4.

Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 3.0.

Horas de sol eficaz en el día de ayer, 0 h. 0 m.

Probable tiempo lluvioso con viento del cuarto cuadrante y marejada.

Tarjetas de visita

EDITORIAL MONTAÑESA
Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-53

AYER, EN EL PEREDA

FUNCION BENEFICA PARA EL MEJORAMIENTO MORAL Y MATERIAL DE LA CLASE OBRERA



Una escena de «Caperucita roja», representada en el festival celebrado ayer en el Teatro Pereda. (F. Alejandro.)

Bajo el patronato de las Damas Caritativas y de distinguidas señoras que forman la Junta para el Mejoramiento Moral y Material de la Clase obrera, se celebró ayer tarde en el Teatro Pereda una brillante fiesta con el objeto de allegar fondos para el mejor cumplimiento de tan elevados fines.

En ella tomaron parte bellas y aristocráticas señoritas y conocidos niños de la buena sociedad santanderina, que pusieron en escena la «Caperucita roja», con arreglo al siguiente reparto:

Caperucita, Mritos M. Piñero; Madre de Caperucita, María Eugenia Cuesta; Hada, Beatriz Colina; Lobo, Manolo Carlier; Abuela, Ana María Celada; Juanito, María Luisa Rivero; Madre, María Luisa Carlier; Geniecillo, Juan Celada.

Aldeanas.—Rita María Martínez, María Ester, María Elena y Angelines Colina, Carmen y Blanca F. Riva, Marta

y Blanca Celada, Ana María Lizaur, Maisa Calderón, Carmen Altuna, Cristina Montero y Marilen G. Illera.

Gnomos.—Jesús M. Piñero, Walter Meade, Ramón y Angelin Orbe, F. Ramón Rugama, Antonio Matorras, Fernando Cudrón, Emilio D. Caneja, Santos Mirones, Francisco S. Escajadillo y Juan F. Orbe.

«Merendero ruso» (ballet): Czarda, cantada por Mercedes Zalduendo.

Mazurca, bailada por Beatriz Colina, María Luisa Carlier y Elise Mowinckel. Noce Villageoise, bailado por Sylvia Meade y María Teresa Riestra.

Conjunto de rusos.—María Luz López Dóriga, Lola Luquero, Ana María Celada, Fe Herrera, Elsa Riestra, Rocío Corcho, Asunción Rodríguez, María Eugenia Cuesta y Ana María Lizaur.

«En el reino de las Mariquitas» (ballet):

Reina de las Mariposas, Cristina Montero; Mariposita Traviesa, Betty Meade; Mariquita Recelosa, María Rosa F. Pacheco; Mariquitas: María Carmen y María Isabel Gueza, Natita Orbe, Mercedes Aldama, María Luisa Rivero, Fe y María Luz Herrera, Blanca F. Riva y Ana María Mirones.

Ballet-fantasia (Un taller de costura a fines del siglo XVIII):

Maniquí, María Teresa Riestra; Recadista, Carmen Quiroga; Maestra, Joaquina S. Trápaga; Minué, Elena Botín, Carmer, S. Trápaga, Rosario Huidobro y Elena Estrada; Costureras: Carolina L. Dóriga, María Teresa L. Paci, Carmen L. Dóriga, Matilde Cagigal, María Eugenia R. Cabello, María Luisa Ríos, Consuelo Leguina, Georgiana Cabrero, Carmen Corcho, Pilar L. Dóriga Corcho y Mari-Pepa L. Dóriga.

Destacar los valores de todos y cada uno de los que han intervenido fuera ardua empresa, porque son muchos. Bastenos citar como partes principales a las niñas Mritos M. Piñero, Beatriz Colina, María E. Cuesta, María L. Carlier, Elise Mowinckel, Sylvia Meade, Cristina Montero, Betty Meade y María Rosa F. Pacheco, que bailaron como ya querrian muchos artistas mayores.

Párrafo aparte merecen las señoritas Carmen Quiroga, Joaquina Trápaga y María Teresa Riestra, especialmente esta última, dotada de una exquisita sensibilidad artística y de unas facultades para el baile nada comunes. En este capítulo no puede faltar la señorita Mercedes Zalduendo, cuya voz, perfectamente timbrada y de alta escuela, ha sido tantas veces aplaudida en estos festivales benéficos que, siempre, cuentan con su valiosa cooperación. La señorita de Zalduendo dijo ayer la «Czarda» con una entonación y una expresión perfectas, y ante las reiterados aplausos hubo de borrar su partitura.

Tuvo también esta simpática fiesta, un exponente artístico de gran valía con la intervención de don Carlos Muñoz y don Feliciano Celayeta (hijo), piano y violoncello, respectivamente. Estos distinguidos aficionados interpretaron con gran brillantez y positiva técnica, que corroboró su prestigio artístico:

«Mexueto», Debussy (piano sólo); «Allegro appassionato», Saint Saens; «Melodies», Rubinstein; «V Danza española», Granados; «La Fileuse» (estudio de concierto), Dunkler, para violoncello y piano, siendo aplaudidísimos.

Todos los números de baile fueron presentados con preciosas decoraciones, luciendo los intérpretes trajes de gran lujo y gusto. Grandes ovaciones del público, que llenaba totalmente la sala, premiaron la labor de los distinguidos actores.

MENCION HONORIFICA No sería justo terminar esta reseña sin rendir un tributo de admiración a la señora viuda de Carlier y a las señoritas de López Dóriga, Clara Pombó y Beba Meade, principalísimamente a esta última, que con tanto acierto ha ensayado a los pequeños artistas. La labor desarrollada por la señorita Beba Meade sólo puede apreciarse conociendo el dato de que ha ido ensayando todos y cada uno de los pasos de los «ballets» con la elegancia y pureza clásica de sus danzas, tan bellas y tan aplaudidas en cuantas fiestas de caridad ha intervenido.

El piano de cola para el número de concierto fue cedido generosamente por don Julián Gutiérrez, quien ha querido sumarse al festival, haciendo una excepción en su criterio de no ceder el de su propiedad para ninguna clase de actos.

El rasgo de don Julián Gutiérrez, quebrantando por esta sola vez sus propósitos, ha sido justamente elogiado.

Defiéndase de gripe y pulmonías con PASTILLAS CRESCO

NOTICIAS Y COMENTARIOS

COSAS DE TOROS

UNA CORRIDA EN PLENO OCEANO

En el transcurso de nuestra muy dilatada vida de aficionados, nos hemos puesto al corriente de una serie de sucesos taurinos, raros y curiosos, capaces muchos de ellos de enternecer al más flamenco, o hacer perder la seriedad al ciudadano más grave.

Pero ninguno de estos hechos, por jocosos o sentimentales, pueden compararse con el últimamente registrado.

Calculen ustedes que se trata de una corrida de toros en pleno océano Atlántico.

No miren el calendario, que ya pasaron los inocentes. La cosa va en serio.

El día 14 de diciembre del «arrastro» 1934, se embarcaron por este puerto en el vapor «Cordillera», seis toros de Pérez Tabernero (don Antonio) con destino a la feria de Maracay (Venezuela). Al cuidado de las reses hizo también el viaje desde Santander el banderillero Rafael Ortega «El Cuco».

Nosotros así lo entendimos; y por otra parte, nos vemos obligados a tremolar nuestro no muy albo pañuelo pidiendo la oreja para el de Cádiz.—J. C.

UNA CORRIDA EN PLENO OCEANO

pieron las jaulas donde iban encerrados dos de los toros consignados a Maracabo, Venezuela. Los enfurecidos toros una vez libres tomaron posesión de la cubierta y empezaron una furiosa lucha.

El «famoso torero español» señor Rafael Ortega salió a cubierta—resbaladiza y llena de agua—, y después de una hora de lucha, con la ayuda de los marineros, consiguió enlazar los toros.

No negarán ustedes que el hecho, sin precedentes en los anales del torero, merece divulgarse aunque sólo sea para que los historiadores lo registren en la biografía de este torero Rafael Ortega «El Cuco».

Nosotros así lo entendimos; y por otra parte, nos vemos obligados a tremolar nuestro no muy albo pañuelo pidiendo la oreja para el de Cádiz.—J. C.

Nosotros así lo entendimos; y por otra parte, nos vemos obligados a tremolar nuestro no muy albo pañuelo pidiendo la oreja para el de Cádiz.—J. C.

Nosotros así lo entendimos; y por otra parte, nos vemos obligados a tremolar nuestro no muy albo pañuelo pidiendo la oreja para el de Cádiz.—J. C.

LUIS SIERRA CANO

Huesos y articulaciones. Cirugía.

Radiología

Plaza de J. Estrañá (Escuelas), 6.

Teléfono 1052.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

ABILLO LOPEZ ACARREGUI

Tocólogo de la Beneficencia Municipal, Ginecología y Partos.

Horas de consulta salvo aviso particular, de 12 a 2 Tel. 23 65

General Espartaco, 19, 2.

CLINICA RADIOLOGICA D. ERASUN

Dirigida por A. GUTIERREZ CHURRUCA, Isabel II, núm. 2.

TELEFONO 19-18

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

espectáculos : : : y radio

GRAN CINEMA.—A las siete y cuatro y diez y media: «Una aventura nupcial».

MARIA LISARDA.—A las siete y cuatro y diez y media: «Carlomagno».

TEATRO PEREDA.—Sección continúa de cinco y media a nueve y a diez y media: «Compañeros de juerga».

CINE FRONTON.—De siete y media diez y media: «Cómo se nace y cómo se muere».

SALON LICEO.—A las siete y cuatro y diez y media: «LEON Y EL CORDERO». ¡Dos horas de risa!

RADIO.—Programas para hoy, día 3.

SANTANDER: 13,30 a 15, Noticiario; Programa del radioyente y música variada; 18,30 a 20, Música variada, Emisión infantil; 21 a 22,30, Noticias, «Cavalleria Rusticana», ópera de Mascagni. **MADRID:** 13 a 16, Concierto variado; 17 a 18,30, Música ligera, Recital de ópera; 18,30 a 21, Jueves infantil (Música, cuentos, radiodreco); 21 a 22, Recital de piano, por Pedro Lerma; 22 a 1, Retransmisión de un teatro a Madrid.

EXTRANJERO

CONCIERTOS

19, VIENA, Banda militar; 19, VARSOVIA, Música variada; 19,30, OSLO, Música ligera; 19,45, BERLIN, Música de baile (vaises); 19,45, BRESLAU, Ballets de óperas; 19,45, DEUST, CHLANSENDER, Orquesta Filarmónica; 19,45, LEIPZIG, Sinfonía número 1 de Bruckner; 20, BRUSELAS núm. 1, Concierto de orquesta; 20, ESTOCOLMO, Fragmentos de óperas; 20, VARSOVIA, Concierto sinfónico (List Mendelshon, Strauss); 21,45, RADIO PARIS, Concierto sinfónico dirigido por Ingelbrecht; 21, BRUSELAS núm. 2, Orquesta (Música de autores rusos); 21, ROMA, MILAN, Concierto variado; 21,15, BRUSELAS número 1, Orquesta de la emisora; 22, FRANKFURT, Música ligera; 23, STUTTGART, Suite sinfónica, de Strasser.

MUSICA DE CAMARA

18, BERLIN, Sonatas para flauta y piano, de Thomas; 19,45, KOENIGSBERG, Música de Bach para orquesta clavecino y órgano; 20,30, VIENA, Trío de Brahms; 22, HAMBURGO, Quinteto de viento.

OPERAS Y OPERETAS

19,10, KALUNDBERG, Fragmento de óperetas vienesas; 19,55, HELSINKI, «Orfeo» ópera de Gluck; 20,30, ESTRASBURGO, «El amor y su cajá», ópereta de Lecocq, y «Paño de arena», ópereta de Planquette; 22,15, BRUSELAS número 2, «Las alegres comadres de Windsor», ópera de Nicola.

MUSICA DE BAILE

19,45, Hamburgo; 21,15, Praga y Varsovia; 21,40, Breslau, Colonia; 21,50, Kalundberg; 22, Berlín; 22,30, Múnich y Radio-Paris.

MARIA LISARDA

Hoy jueves - A las 7,15 y 10,30
Buf. de Patio 1,50 tarde; 1,25 noche
Pral. 1,25 - 1,00

Reposición de un gran éxito de RAIMU

CARLOMAGNO

secundado por MARIE GLORY
RAIMU, emperador de la hilaridad

Mañana viernes - Un gran film de Epstein
EL HOMBRE DEL HISPANO
con Jean Murat y Mary Bell

El sábado - Stan Laurel y Oliver Hardy en
UN LIO DE FAMILIA

A partir de hoy, quedan a la venta en taquilla las localidades para la función de las 4 del DIA DE REYES, acompañadas de los tickets para el GRAN SORTEO DE JUGUETES

LOS CONVALECIENTES, DEBILES Y ANEMICOS RECUPERAN RAPIDAMENTE ENERGIAS CON «VINOTON»

MAÑANA VIERNES FEMINA
El sábado - LA ESTRELLA DEL MOULIN ROUGE

CINE FRONTON A PETICION DEL PUBLICO COMO SE NACE Y COMO SE MUERE

Últimas exhibiciones en funciones de 7,30 y 10,30

Últimas exhibiciones en funciones de 7,30 y 10,30